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1. KORT OM EPINION 

Epinions kerneforretning har gennem mere end 10 år været 

faktabaserede konsulentydelser. Vi analyserer og rådgiver på 

baggrund af input fra organisationens stakeholdere – 

medarbejdere, borgere, medlemmer, kunder, 

samarbejdspartnere. Vi tilfører vores kunder værdi, fordi 

vores analyser og konklusioner er systematiske og 

veldokumenterede. 

Vi leverer beslutningsgrundlag 

Vi analyserer, strukturerer og beskriver “virkeligheden” i en 

handlingsanvisende form, så den kan understøtte 

evidensbaseret udvikling og skabe grundlaget for konstruktive 

beslutningsprocesser. 

Vi fokuserer på metode 

Fordi korrekt metodisk design og godt analysemæssigt 

håndværk er forudsætningen for at nå frem til holdbare 

konklusioner. 

Vi skræddersyr gerne 

Vores erfaring er, at mange kunder har nogle helt særlige 

behov. Derfor skræddersyr vi oftest vores ydelser til den 

enkelte problemstilling. 

 

Vores ydelsespalet indeholder 

 Udvikling af analyse- og evalueringsdesign 

 Dataindsamling og dataanalyse 

 Statistisk analyse og kvalitativ analyse 

 Kundetilfredshed og markedsanalyse 

 Kommunikations- og medieanalyse 

 Medarbejderundersøgelser 

 Meningsmålinger og holdningsanalyse 

 

Læs mere på www.epinion.dk

 

 

  

http://www.epinion.dk/
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2. BAGGRUND 

Denne rapportering er udarbejdet på baggrund af i alt 1047 

gennemførte interview med repræsentativt udvalgte danskere 

på 18 år og derover. Undersøgelsen er gennemført som en 

webbaseret undersøgelse på Epinions Danmarkspanel. 

Interviewene er gennemført i perioden 13. maj til 24. maj 

2016.  

Rapporten viser undersøgelsens resultater i form af tabeller. 

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af 

befolkningen eller de respektive undergrupper af 

befolkningen. I nogle tilfælde kan tabellerne summere til 

mere end 100 %, hvilket skyldes respondentens mulighed for 

at afgive flere svar ved det pågældende spørgsmål.  

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med 

yderligere analyser og forespørgsler, hvis FOA ønsker særlige 

analyser inden for bestemte områder. Derudover står Epinion 

til rådighed, hvis FOA ønsker udtalelser mv. til videre 

formidling og publicering af rapportens resultater. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende 

kildeangivelse: ”Epinion for FOA, BUPL, Danmarks 

Lærerforening, Dansk Socialrådgiverforening og 

HK/Kommunal”. 
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3. FREKVENSER 

Tabel 1: Hvordan er din generelle oplevelse af udviklingen i kvaliteten af velfærdsydelserne inden for de 

seneste 5 år? 

 Procentandel 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
36 % 

(377) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
32 % 

(335) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
15 % 

(161) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
4 % 
(40) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
1 % 
(8) 

Ved ikke 
12 % 
(126) 

Total 
100 % 
(1047) 
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Tabel 2: Hvordan oplever du, at udviklingen i kvaliteten af velfærdsydelserne har været inden for hvert af 

følgende områder inden for de seneste 5 år? 

 

Kvaliteten er 
blevet 

væsentlig 

ringere 

Kvaliteten er 

blevet lidt 
ringere 

Kvaliteten er 
hverken 

blevet ringere 

eller bedre 

Kvaliteten er 

blevet lidt 
bedre 

Kvaliteten er 
blevet 

væsentlig 

bedre 

Ved ikke Total 

Dagtilbudsområdet 
14 % 

(151) 

22 % 

(230) 

21 % 

(220) 

6 % 

(59) 

2 % 

(16) 

35 % 

(370) 

100 % 

(1047) 

Skoleområdet 
25 % 

(267) 

31 % 

(324) 

17 % 

(175) 

8 % 

(82) 

1 % 

(14) 

18 % 

(186) 

100 % 

(1047) 

Ældreområdet 
36 % 

(377) 

30 % 

(317) 

13 % 

(133) 

5 % 

(49) 

1 % 

(14) 

15 % 

(157) 

100 % 

(1047) 

Hjælpen til socialt udsatte 
borgere 

27 % 
(278) 

28 % 
(293) 

15 % 
(162) 

6 % 
(67) 

2 % 
(20) 

22 % 
(226) 

100 % 
(1047) 

Beskæftigelsesområdet 
18 % 
(188) 

23 % 
(238) 

23 % 
(242) 

12 % 
(123) 

2 % 
(26) 

22 % 
(230) 

100 % 
(1047) 

Handicapområdet 
23 % 
(242) 

27 % 
(278) 

17 % 
(181) 

4 % 
(41) 

1 % 
(7) 

28 % 
(298) 

100 % 
(1047) 

Sundhedsområdet 
24 % 
(251) 

31 % 
(328) 

20 % 
(211) 

10 % 
(101) 

3 % 
(29) 

12 % 
(127) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 3: I hvilken grad mener du, at den offentlige velfærd bør forbedres? 

 Procentandel 

I høj grad 
27 % 
(282) 

I nogen grad 
53 % 
(553) 

I ringe grad 
10 % 

(109) 

Slet ikke 
4 % 

(46) 

Ved ikke 
5 % 

(56) 

Total 
100 % 
(1047) 

 



 

8 

Tabel 4: Hvilke velfærdsområder mener du, der især bør forbedres? 

 Procentandel 

Dagtilbudsområdet 
30 % 
(85) 

Skoleområdet 
63 % 
(177) 

Ældreområdet 
79 % 

(222) 

Hjælpen til socialt udsatte borgere 
56 % 

(157) 

Beskæftigelsesområdet 
37 % 

(103) 

Handicapområdet 
52 % 
(146) 

Sundhedsområdet 
67 % 
(189) 

Andet område, notér venligst 
3 % 
(9) 

Ingen af de nævnte områder 
0 % 
(0) 

Ved ikke 
2 % 
(6) 

Total 
387 % 
(282) 
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Åbne Besvarelser:
 Ældre 

 Alle 

 Alle! 

 arbejdsmiljøindsatsen 

 Infrastruktur (jernbaner, cykelstier) 

 Miljøområdet 

 psykiatrien 

 Specialundervisning 

 Sygemeldte 

 Uddannelsesområdet 
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Tabel 5: I hvilken grad mener du, at det er muligt at spare i den offentlige sektor uden, at det går ud over 

kvaliteten? 

 Procentandel 

I høj grad 
8 % 

(82) 

I nogen grad 
29 % 
(308) 

I ringe grad 
27 % 
(285) 

Slet ikke 
24 % 
(254) 

Ved ikke 
11 % 
(117) 

Total 
100 % 
(1047) 
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Tabel 6: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 

kommende år kommer flere ældre borgere i kommunerne? 

 Procentandel 

Ja 
60 % 

(630) 

Nej 
25 % 
(260) 

Ved ikke 
15 % 
(157) 

Total 
100 % 
(1047) 
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Tabel 7: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 

kommende år kommer flere flygtninge i kommunerne? 

 Procentandel 

Ja 
65 % 

(680) 

Nej 
21 % 
(222) 

Ved ikke 
14 % 
(145) 

Total 
100 % 
(1047) 
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Tabel 8: Finansministeriet forventer, at der er penge i overskud på statens finanser i de kommende år. Hvad 

synes du, at pengene skal bruges til? 

 Procentandel 

Til bedre offentlig service (f.eks. dagtilbud, skoler, ældrepleje, 

sundhedsvæsen osv.) 

68 % 

(716) 

Til lettelse af indkomstskatten 
15 % 
(161) 

Andet, notér venligst hvad 
4 % 
(42) 

Ved ikke 
12 % 
(128) 

Total 
100 % 
(1047) 
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Åbne Besvarelser:
 2 % til forsvaret 

 administrative opgaver skæres ned - anvend pengene til at få de 

offentlige ansatte som berøres over i den private sektor, hvor de 

kan bidrage med at forbedre den danske eksport af varer og 

tjenesteydelser. 

 Afvikling af gæld 

 Begge de ovenstående svar 

 Besparelserne på uddannelsesområdet bør rulles tilbage                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

 De to øverste i kombination ved en bedre anvendelse af 

offentlige midler og mindre bureukrati 

 Folkepeensionen er jo ikke fulgt med op. De sidder med ca 9.000 

kr udbetalt  til alt. Bolig. Mad. Tøj. Forsikringer. Telefon og licens 

plus tv pakke. Så der er intet for den til at tage ud af huser. De 

skulle skamme sig 

 Forbedring af uddannelsessystemet 

 Forbedring af ældreplejen, skole og sundhedsvæsen. Der skal 

skæres i kontanthjælp og udgifter til flygtninge.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

 Forskning samt større til erhvervslivet, det giver  hen ad vejen  

flere penge til offentlig service. Altså tjene pengene først inden 

man bruger dem og ikke omvendt. 

 Forskning, elektriske tog, cykelstier, miljø og klima, og 

almindelig offentlig service 

 Forsvaret 

 Gem dem 

 Gemme det forsvarligt til dårligere tider 

 grøn energi 

 hjemløse, misbrugere, socialt udsatte                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 højere løn til laveste lønninger 

 infrastruktur 

 Kattegatforbindelsen 

 kollektiv trafik og miljø                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

 Kollektiv trafik, især tog og sporvogne (letbaner) 

 Lave udvalg, som får gået alt igennem i det offentlige, så vi ikke 

spilder unødvendige resourcer, som kan bruges på borgerne i 

stedet. Det offentlige trænger til blive ryddet op i. Ikke kun ved 

lovændringer. 

 Lettelse af skat, større forsvar 

 miljøindsats 

 Modstillingen giver et forkert indtryk. Jeg tror på at kloge 

lettelser kan skabe større omsætning og dermed blive 

udgiftsneutrale 

 Politi / grænserne 

 Se på de støtte kr hvad bliver de brugt til                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

 Sikring af infrastruktur                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

 Skattelettelser og forbedringer af den offentlige sektor 

 Skattelættelser/service forbedringer 

 spar lidt op                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

 Specialtilbud til de børn der heldigvis ikke mere SKAL inkluderes 

i folkeskolen 

 Sundhedsvæsenet 

 Til at få velfærdsstaten tilbage, og lægge en dæmper på 

konkurrencestaten. 

 Til skabelse ar flere arbejdspladser 

 tror ikke på overskud 

 Udelukkende ældrepleje 

 udsatte                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

 Udsatte børn og unge, hjemløse, flygtninge speciel vedrørende 

børn 

 ældreområdet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

 ældre og dagpenge                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
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Tabel 9: Køn 

 Procentandel 

Mand 
49 % 

(515) 

Kvinde 
51 % 

(532) 

Total 
100 % 
(1047) 

 

Tabel 10: Hvad er din alder? 

 Procentandel 

18-34 
24 % 

(229) 

35-55 
36 % 

(336) 

56+ 
40 % 
(379) 

Total 
100 % 
(944) 
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Tabel 11: Region 

 Procentandel 

Nordjylland 
11 % 
(104) 

Midtjylland 
23 % 
(219) 

Syddanmark 
22 % 

(206) 

Hovedstaden 
29 % 

(277) 

Sjælland 
15 % 

(144) 

Total 
100 % 
(949) 
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Tabel 12: Uddannelse i hovedkategorier 

 Procentandel 

Grundskole 
31 % 
(321) 

Gymnasie mv 
9 % 
(94) 

Erhvervsfaglig uddannelse 
33 % 

(349) 

Videregående uddannelse 
27 % 

(283) 

Total 
100 % 

(1047) 
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Tabel 13: Hvad ville du stemme, hvis der var folketingsvalg i morgen? 

 Procentandel 

A: Socialdemokraterne 
19 % 
(203) 

B: Radikale 
2 % 
(19) 

C: Konservative 
3 % 

(32) 

F: Socialistisk Folkeparti 
2 % 

(26) 

I: Liberal Alliance 
5 % 

(52) 

O: Dansk Folkeparti 
18 % 
(186) 

V: Venstre 
11 % 
(119) 

Ø: Enhedslisten 
8 % 
(86) 

Å: Alternativet 
4 % 
(46) 

Andre partier/kandidat uden for partierne 
1 % 
(10) 
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Ville stemme blankt 
2 % 
(23) 

Ville ikke stemme 
2 % 
(18) 

Har ikke stemmeret 
1 % 
(10) 

Ved ikke/i tvivl 
13 % 
(134) 

Vil ikke oplyse 
8 % 
(84) 

Total 
100 % 
(1047) 
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Tabel 14: Nedenfor præsenteres du for en række udsagn. Vi vil bede dig angive, hvilke af udsagnene der 

gælder for dig. Angiv gerne flere end ét svar. 

 Procentandel 

Jeg har mindst et barn, der lige nu går i dagpleje og/eller 

daginstitution 

4 % 

(41) 

Jeg har mindst et barn, der lige nu går i grundskole 
11 % 
(112) 

Jeg modtager selv kommunal ældrepleje i mit hjem (f.eks. 
rengøring) og/eller er pårørende til ældre, der modtager kommunal 

ældrepleje i deres eget hjem 

4 % 
(45) 

Jeg bor selv på plejehjem el. lign. og/eller er pårørende til ældre, der 

bor på plejehjem el. lign. 

3 % 

(32) 

Jeg har været indlagt på et sygehus og/eller været pårørende til én, 

der var indlagt inden for det seneste år 

31 % 

(324) 

Jeg har været i kontakt med et jobcenter inden for det seneste år 
13 % 
(133) 

Jeg har selv et fysisk eller psykisk handicap og/eller er pårørende til 
en person med handicap 

18 % 
(187) 

Ingen af ovenstående gælder for mig 
40 % 
(416) 

Ønsker ikke at oplyse 
8 % 
(87) 

Total 
131 % 
(1047) 
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4. KRYDSTABULERING PÅ KØN 

Tabel 15: Hvordan er din generelle oplevelse af udviklingen i kvaliteten af velfærdsydelserne inden for de 
seneste 5 år? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig 
ringere 

33 % 
(169) 

39 % 
(207) 

36 % 
(377) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
27 % 
(140) 

37 % 
(195) 

32 % 
(335) 

Kvaliteten er hverken blevet 
ringere eller bedre 

21 % 
(107) 

10 % 
(54) 

15 % 
(161) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
5 % 
(26) 

3 % 
(13) 

4 % 
(40) 

Kvaliteten er blevet væsentlig 
bedre 

1 % 
(3) 

1 % 
(5) 

1 % 
(8) 

Ved ikke 
13 % 
(69) 

11 % 
(57) 

12 % 
(126) 

Total 
100 % 

(515) 

100 % 

(532) 

100 % 

(1047) 
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Tabel 16: Dagtilbudsområdet / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig 
ringere 

12 % 
(64) 

16 % 
(87) 

14 % 
(151) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
22 % 
(113) 

22 % 
(118) 

22 % 
(230) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

25 % 

(128) 

17 % 

(93) 

21 % 

(220) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
8 % 

(41) 

3 % 

(18) 

6 % 

(59) 

Kvaliteten er blevet væsentlig 

bedre 

2 % 

(11) 

1 % 

(5) 

2 % 

(16) 

Ved ikke 
31 % 
(159) 

40 % 
(211) 

35 % 
(370) 

Total 
100 % 
(515) 

100 % 
(532) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 17: Skoleområdet / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig 
ringere 

21 % 
(107) 

30 % 
(160) 

25 % 
(267) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
30 % 
(153) 

32 % 
(170) 

31 % 
(324) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

22 % 

(112) 

12 % 

(63) 

17 % 

(175) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
10 % 

(51) 

6 % 

(31) 

8 % 

(82) 

Kvaliteten er blevet væsentlig 

bedre 

2 % 

(9) 

1 % 

(5) 

1 % 

(14) 

Ved ikke 
16 % 
(83) 

19 % 
(103) 

18 % 
(186) 

Total 
100 % 
(515) 

100 % 
(532) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 18: Ældreområdet / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig 
ringere 

30 % 
(155) 

42 % 
(221) 

36 % 
(377) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
32 % 
(163) 

29 % 
(154) 

30 % 
(317) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

16 % 

(83) 

9 % 

(50) 

13 % 

(133) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
6 % 

(33) 

3 % 

(16) 

5 % 

(49) 

Kvaliteten er blevet væsentlig 

bedre 

2 % 

(9) 

1 % 

(5) 

1 % 

(14) 

Ved ikke 
14 % 
(72) 

16 % 
(85) 

15 % 
(157) 

Total 
100 % 
(515) 

100 % 
(532) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 19: Hjælpen til socialt udsatte borgere / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig 
ringere 

24 % 
(124) 

29 % 
(155) 

27 % 
(278) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
25 % 
(128) 

31 % 
(164) 

28 % 
(293) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

19 % 

(97) 

12 % 

(65) 

15 % 

(162) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
9 % 

(44) 

4 % 

(23) 

6 % 

(67) 

Kvaliteten er blevet væsentlig 

bedre 

3 % 

(16) 

1 % 

(5) 

2 % 

(20) 

Ved ikke 
21 % 
(106) 

23 % 
(120) 

22 % 
(226) 

Total 
100 % 
(515) 

100 % 
(532) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 20: Beskæftigelsesområdet / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig 
ringere 

14 % 
(73) 

21 % 
(114) 

18 % 
(188) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
21 % 
(108) 

25 % 
(130) 

23 % 
(238) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

27 % 

(139) 

20 % 

(104) 

23 % 

(242) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
15 % 

(79) 

8 % 

(44) 

12 % 

(123) 

Kvaliteten er blevet væsentlig 

bedre 

4 % 

(21) 

1 % 

(5) 

2 % 

(26) 

Ved ikke 
18 % 
(95) 

25 % 
(135) 

22 % 
(230) 

Total 
100 % 
(515) 

100 % 
(532) 

100 % 
(1047) 

 



 

28 

Tabel 21: Handicapområdet / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig 
ringere 

17 % 
(89) 

29 % 
(152) 

23 % 
(242) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
28 % 
(143) 

25 % 
(134) 

27 % 
(278) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

20 % 

(102) 

15 % 

(78) 

17 % 

(181) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
5 % 

(28) 

2 % 

(13) 

4 % 

(41) 

Kvaliteten er blevet væsentlig 

bedre 

1 % 

(7) 

0 % 

(0) 

1 % 

(7) 

Ved ikke 
28 % 
(145) 

29 % 
(153) 

28 % 
(298) 

Total 
100 % 
(515) 

100 % 
(532) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 22: Sundhedsområdet / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig 
ringere 

18 % 
(94) 

29 % 
(156) 

24 % 
(251) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
29 % 
(151) 

33 % 
(177) 

31 % 
(328) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

24 % 

(122) 

17 % 

(89) 

20 % 

(211) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
12 % 

(60) 

8 % 

(42) 

10 % 

(101) 

Kvaliteten er blevet væsentlig 

bedre 

4 % 

(18) 

2 % 

(11) 

3 % 

(29) 

Ved ikke 
13 % 
(69) 

11 % 
(57) 

12 % 
(127) 

Total 
100 % 
(515) 

100 % 
(532) 

100 % 
(1047) 

 



 

30 

Tabel 23: I hvilken grad mener du, at den offentlige velfærd bør forbedres? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

I høj grad 
23 % 
(120) 

31 % 
(163) 

27 % 
(282) 

I nogen grad 
53 % 
(275) 

52 % 
(278) 

53 % 
(553) 

I ringe grad 
13 % 

(69) 

8 % 

(40) 

10 % 

(109) 

Slet ikke 
5 % 

(28) 

3 % 

(18) 

4 % 

(46) 

Ved ikke 
5 % 

(23) 

6 % 

(32) 

5 % 

(56) 

Total 
100 % 
(515) 

100 % 
(532) 

100 % 
(1047) 

 



 

31 

Tabel 24: Hvilke velfærdsområder mener du, der især bør forbedres? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Dagtilbudsområdet 
24 % 
(29) 

34 % 
(56) 

30 % 
(85) 

Skoleområdet 
71 % 
(85) 

56 % 
(91) 

63 % 
(177) 

Ældreområdet 
80 % 

(95) 

78 % 

(126) 

79 % 

(222) 

Hjælpen til socialt udsatte borgere 
50 % 

(60) 

59 % 

(96) 

56 % 

(157) 

Beskæftigelsesområdet 
38 % 

(45) 

36 % 

(58) 

37 % 

(103) 

Handicapområdet 
50 % 
(60) 

53 % 
(86) 

52 % 
(146) 

Sundhedsområdet 
62 % 
(74) 

71 % 
(115) 

67 % 
(189) 

Andet område, notér venligst 
5 % 
(6) 

2 % 
(3) 

3 % 
(9) 

Ingen af de nævnte områder 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Ved ikke 
1 % 
(1) 

3 % 
(4) 

2 % 
(6) 

Total 
381 % 
(120) 

391 % 
(163) 

387 % 
(282) 
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Tabel 25: I hvilken grad mener du, at det er muligt at spare i den offentlige sektor uden, at det går ud over 

kvaliteten? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

I høj grad 
9 % 

(47) 

7 % 

(35) 

8 % 

(82) 

I nogen grad 
33 % 
(170) 

26 % 
(139) 

29 % 
(308) 

I ringe grad 
26 % 
(133) 

29 % 
(152) 

27 % 
(285) 

Slet ikke 
21 % 
(108) 

28 % 
(147) 

24 % 
(254) 

Ved ikke 
11 % 
(57) 

11 % 
(59) 

11 % 
(117) 

Total 
100 % 
(515) 

100 % 
(532) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 26: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 

kommende år kommer flere ældre borgere i kommunerne? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Ja 
62 % 

(319) 

59 % 

(312) 

60 % 

(630) 

Nej 
26 % 
(133) 

24 % 
(127) 

25 % 
(260) 

Ved ikke 
12 % 
(64) 

17 % 
(93) 

15 % 
(157) 

Total 
100 % 
(515) 

100 % 
(532) 

100 % 
(1047) 

 



 

34 

Tabel 27: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 

kommende år kommer flere flygtninge i kommunerne? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Ja 
65 % 

(335) 

65 % 

(345) 

65 % 

(680) 

Nej 
26 % 
(132) 

17 % 
(90) 

21 % 
(222) 

Ved ikke 
9 % 
(48) 

18 % 
(97) 

14 % 
(145) 

Total 
100 % 
(515) 

100 % 
(532) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 28: Finansministeriet forventer, at der er penge i overskud på statens finanser i de kommende år. 

Hvad synes du, at pengene skal bruges til? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Til bedre offentlig service (f.eks. 

dagtilbud, skoler, ældrepleje, 
sundhedsvæsen osv.) 

61 % 
(314) 

76 % 
(402) 

68 % 
(716) 

Til lettelse af indkomstskatten 
23 % 

(117) 

8 % 

(44) 

15 % 

(161) 

Andet, notér venligst hvad 
4 % 

(19) 

4 % 

(24) 

4 % 

(42) 

Ved ikke 
13 % 

(66) 

12 % 

(62) 

12 % 

(128) 

Total 
100 % 

(515) 

100 % 

(532) 

100 % 

(1047) 
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5. KRYDSTABULERING PÅ ALDER 

Tabel 29: Hvordan er din generelle oplevelse af udviklingen i kvaliteten af velfærdsydelserne inden for de 
seneste 5 år? / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

27 % 
(62) 

47 % 
(157) 

38 % 
(145) 

39 % 
(364) 

Kvaliteten er blevet lidt 
ringere 

29 % 
(66) 

38 % 
(128) 

33 % 
(125) 

34 % 
(319) 

Kvaliteten er hverken blevet 
ringere eller bedre 

22 % 
(50) 

10 % 
(34) 

15 % 
(58) 

15 % 
(142) 

Kvaliteten er blevet lidt 
bedre 

5 % 
(11) 

2 % 
(7) 

4 % 
(15) 

3 % 
(33) 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig bedre 

1 % 
(3) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

0 % 
(4) 

Ved ikke 
16 % 
(37) 

3 % 
(11) 

9 % 
(35) 

9 % 
(82) 

Total 
100 % 

(229) 

100 % 

(336) 

100 % 

(379) 

100 % 

(944) 
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Tabel 30: Dagtilbudsområdet / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

10 % 
(22) 

22 % 
(75) 

12 % 
(45) 

15 % 
(142) 

Kvaliteten er blevet lidt 
ringere 

24 % 
(54) 

23 % 
(79) 

24 % 
(91) 

24 % 
(224) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

27 % 

(61) 

20 % 

(66) 

20 % 

(74) 

21 % 

(202) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

8 % 

(18) 

3 % 

(11) 

5 % 

(19) 

5 % 

(48) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

1 % 

(3) 

2 % 

(8) 

1 % 

(2) 

1 % 

(13) 

Ved ikke 
31 % 
(71) 

29 % 
(98) 

39 % 
(147) 

33 % 
(316) 

Total 
100 % 
(229) 

100 % 
(336) 

100 % 
(379) 

100 % 
(944) 
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Tabel 31: Skoleområdet / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

23 % 
(52) 

35 % 
(116) 

23 % 
(87) 

27 % 
(255) 

Kvaliteten er blevet lidt 
ringere 

33 % 
(76) 

35 % 
(117) 

32 % 
(120) 

33 % 
(313) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

19 % 

(43) 

16 % 

(53) 

15 % 

(58) 

16 % 

(154) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

12 % 

(27) 

7 % 

(22) 

7 % 

(26) 

8 % 

(75) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

1 % 

(3) 

1 % 

(2) 

1 % 

(6) 

1 % 

(10) 

Ved ikke 
12 % 
(29) 

8 % 
(26) 

22 % 
(82) 

14 % 
(137) 

Total 
100 % 
(229) 

100 % 
(336) 

100 % 
(379) 

100 % 
(944) 
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Tabel 32: Ældreområdet / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

22 % 
(51) 

42 % 
(140) 

44 % 
(168) 

38 % 
(360) 

Kvaliteten er blevet lidt 
ringere 

34 % 
(79) 

36 % 
(122) 

28 % 
(106) 

32 % 
(307) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

15 % 

(34) 

11 % 

(37) 

12 % 

(46) 

12 % 

(116) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

8 % 

(18) 

0 % 

(1) 

5 % 

(19) 

4 % 

(38) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

1 % 

(3) 

1 % 

(4) 

1 % 

(4) 

1 % 

(11) 

Ved ikke 
19 % 
(44) 

9 % 
(32) 

10 % 
(36) 

12 % 
(112) 

Total 
100 % 
(229) 

100 % 
(336) 

100 % 
(379) 

100 % 
(944) 
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Tabel 33: Hjælpen til socialt udsatte borgere / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

18 % 
(40) 

34 % 
(115) 

29 % 
(110) 

28 % 
(265) 

Kvaliteten er blevet lidt 
ringere 

27 % 
(63) 

28 % 
(94) 

34 % 
(129) 

30 % 
(285) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

19 % 

(43) 

14 % 

(47) 

15 % 

(56) 

15 % 

(146) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

10 % 

(23) 

5 % 

(17) 

4 % 

(17) 

6 % 

(57) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

3 % 

(6) 

2 % 

(6) 

1 % 

(5) 

2 % 

(17) 

Ved ikke 
24 % 
(54) 

17 % 
(58) 

16 % 
(62) 

18 % 
(174) 

Total 
100 % 
(229) 

100 % 
(336) 

100 % 
(379) 

100 % 
(944) 
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Tabel 34: Beskæftigelsesområdet / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

13 % 
(29) 

25 % 
(84) 

17 % 
(64) 

19 % 
(177) 

Kvaliteten er blevet lidt 
ringere 

21 % 
(48) 

27 % 
(91) 

23 % 
(88) 

24 % 
(228) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

26 % 

(60) 

23 % 

(77) 

23 % 

(88) 

24 % 

(225) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

13 % 

(30) 

10 % 

(33) 

13 % 

(50) 

12 % 

(113) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

2 % 

(4) 

2 % 

(8) 

2 % 

(8) 

2 % 

(20) 

Ved ikke 
25 % 
(57) 

13 % 
(42) 

21 % 
(81) 

19 % 
(181) 

Total 
100 % 
(229) 

100 % 
(336) 

100 % 
(379) 

100 % 
(944) 
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Tabel 35: Handicapområdet / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

12 % 
(28) 

28 % 
(94) 

29 % 
(108) 

24 % 
(231) 

Kvaliteten er blevet lidt 
ringere 

24 % 
(55) 

31 % 
(104) 

29 % 
(109) 

28 % 
(268) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

21 % 

(49) 

15 % 

(50) 

17 % 

(65) 

17 % 

(164) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

7 % 

(17) 

2 % 

(7) 

3 % 

(11) 

4 % 

(35) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

1 % 

(2) 

0 % 

(0) 

1 % 

(2) 

0 % 

(5) 

Ved ikke 
34 % 
(78) 

24 % 
(81) 

22 % 
(83) 

26 % 
(242) 

Total 
100 % 
(229) 

100 % 
(336) 

100 % 
(379) 

100 % 
(944) 
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Tabel 36: Sundhedsområdet / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

18 % 
(40) 

31 % 
(104) 

23 % 
(89) 

25 % 
(233) 

Kvaliteten er blevet lidt 
ringere 

30 % 
(69) 

37 % 
(126) 

33 % 
(126) 

34 % 
(320) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

20 % 

(47) 

19 % 

(65) 

21 % 

(80) 

20 % 

(193) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

12 % 

(27) 

8 % 

(26) 

10 % 

(39) 

10 % 

(91) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

7 % 

(17) 

1 % 

(3) 

2 % 

(7) 

3 % 

(27) 

Ved ikke 
13 % 
(30) 

4 % 
(12) 

10 % 
(37) 

8 % 
(80) 

Total 
100 % 
(229) 

100 % 
(336) 

100 % 
(379) 

100 % 
(944) 
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Tabel 37: I hvilken grad mener du, at den offentlige velfærd bør forbedres? / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

I høj grad 
16 % 
(36) 

39 % 
(133) 

28 % 
(108) 

29 % 
(276) 

I nogen grad 
65 % 
(148) 

49 % 
(164) 

54 % 
(204) 

55 % 
(516) 

I ringe grad 
11 % 

(25) 

7 % 

(25) 

11 % 

(43) 

10 % 

(93) 

Slet ikke 
5 % 

(11) 

3 % 

(10) 

4 % 

(17) 

4 % 

(37) 

Ved ikke 
4 % 

(10) 

1 % 

(5) 

2 % 

(7) 

2 % 

(22) 

Total 
100 % 
(229) 

100 % 
(336) 

100 % 
(379) 

100 % 
(944) 
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Tabel 38: Hvilke velfærdsområder mener du, der især bør forbedres? / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

Dagtilbudsområdet 
42 % 
(15) 

33 % 
(43) 

25 % 
(27) 

31 % 
(85) 

Skoleområdet 
64 % 
(23) 

72 % 
(95) 

50 % 
(54) 

62 % 
(172) 

Ældreområdet 
85 % 

(31) 

71 % 

(94) 

86 % 

(92) 

79 % 

(217) 

Hjælpen til socialt udsatte 

borgere 

50 % 

(18) 

56 % 

(75) 

56 % 

(60) 

55 % 

(153) 

Beskæftigelsesområdet 
64 % 

(23) 

30 % 

(40) 

32 % 

(35) 

35 % 

(98) 

Handicapområdet 
44 % 
(16) 

43 % 
(57) 

65 % 
(70) 

52 % 
(143) 

Sundhedsområdet 
74 % 
(27) 

59 % 
(78) 

74 % 
(80) 

67 % 
(184) 

Andet område, notér 
venligst 

10 % 
(3) 

1 % 
(2) 

3 % 
(3) 

3 % 
(9) 

Ingen af de nævnte 
områder 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

3 % 
(4) 

1 % 
(1) 

2 % 
(6) 

Total 
433 % 
(36) 

369 % 
(133) 

392 % 
(108) 

386 % 
(276) 
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Tabel 39: I hvilken grad mener du, at det er muligt at spare i den offentlige sektor uden, at det går ud over 

kvaliteten? / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

I høj grad 
8 % 

(18) 

10 % 

(34) 

8 % 

(30) 

9 % 

(82) 

I nogen grad 
37 % 
(85) 

20 % 
(67) 

33 % 
(124) 

29 % 
(277) 

I ringe grad 
27 % 
(61) 

28 % 
(93) 

31 % 
(117) 

29 % 
(271) 

Slet ikke 
18 % 
(41) 

35 % 
(117) 

21 % 
(80) 

25 % 
(238) 

Ved ikke 
10 % 
(24) 

7 % 
(25) 

7 % 
(28) 

8 % 
(77) 

Total 
100 % 
(229) 

100 % 
(336) 

100 % 
(379) 

100 % 
(944) 
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Tabel 40: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 

kommende år kommer flere ældre borgere i kommunerne? / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

Ja 
55 % 

(125) 

60 % 

(202) 

74 % 

(280) 

64 % 

(607) 

Nej 
32 % 
(73) 

26 % 
(86) 

18 % 
(67) 

24 % 
(226) 

Ved ikke 
13 % 
(31) 

14 % 
(49) 

8 % 
(31) 

12 % 
(111) 

Total 
100 % 
(229) 

100 % 
(336) 

100 % 
(379) 

100 % 
(944) 
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Tabel 41: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 

kommende år kommer flere flygtninge i kommunerne? / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

Ja 
45 % 

(103) 

69 % 

(232) 

84 % 

(317) 

69 % 

(652) 

Nej 
35 % 
(81) 

20 % 
(66) 

11 % 
(43) 

20 % 
(190) 

Ved ikke 
20 % 
(45) 

11 % 
(38) 

5 % 
(19) 

11 % 
(102) 

Total 
100 % 
(229) 

100 % 
(336) 

100 % 
(379) 

100 % 
(944) 
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Tabel 42: Finansministeriet forventer, at der er penge i overskud på statens finanser i de kommende år. 

Hvad synes du, at pengene skal bruges til? / Hvad er din alder? 

 18-34 35-55 56+ Total 

Til bedre offentlig service 

(f.eks. dagtilbud, skoler, 
ældrepleje, sundhedsvæsen 
osv.) 

57 % 
(129) 

79 % 
(265) 

78 % 
(294) 

73 % 
(688) 

Til lettelse af 
indkomstskatten 

17 % 
(40) 

13 % 
(44) 

16 % 
(60) 

15 % 
(144) 

Andet, notér venligst hvad 
4 % 
(8) 

6 % 
(19) 

4 % 
(15) 

4 % 
(42) 

Ved ikke 
23 % 
(52) 

2 % 
(8) 

3 % 
(10) 

7 % 
(70) 

Total 
100 % 
(229) 

100 % 
(336) 

100 % 
(379) 

100 % 
(944) 
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6. KRYDSTABULERING PÅ REGION 

Tabel 43: Hvordan er din generelle oplevelse af udviklingen i kvaliteten af velfærdsydelserne inden for de 
seneste 5 år? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
41 % 
(42) 

35 % 
(77) 

36 % 
(74) 

40 % 
(110) 

46 % 
(66) 

39 % 
(369) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
39 % 
(40) 

40 % 
(87) 

35 % 
(73) 

31 % 
(87) 

24 % 
(35) 

34 % 
(321) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
10 % 
(10) 

14 % 
(30) 

18 % 
(38) 

14 % 
(40) 

15 % 
(21) 

15 % 
(139) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
3 % 
(3) 

4 % 
(9) 

5 % 
(10) 

2 % 
(6) 

4 % 
(6) 

4 % 
(35) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(3) 

Ved ikke 
7 % 
(7) 

7 % 
(16) 

5 % 
(10) 

12 % 
(33) 

11 % 
(16) 

9 % 
(82) 

Total 
100 % 

(104) 

100 % 

(219) 

100 % 

(206) 

100 % 

(277) 

100 % 

(144) 

100 % 

(949) 
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Tabel 44: Dagtilbudsområdet / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
14 % 
(15) 

15 % 
(32) 

16 % 
(33) 

15 % 
(42) 

15 % 
(21) 

15 % 
(143) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
27 % 
(28) 

22 % 
(49) 

21 % 
(44) 

22 % 
(60) 

31 % 
(45) 

24 % 
(225) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
28 % 

(29) 

22 % 

(48) 

21 % 

(44) 

19 % 

(54) 

16 % 

(24) 

21 % 

(199) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
4 % 

(4) 

7 % 

(16) 

3 % 

(7) 

7 % 

(19) 

3 % 

(5) 

5 % 

(50) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
1 % 

(1) 

0 % 

(1) 

2 % 

(4) 

1 % 

(3) 

1 % 

(2) 

1 % 

(11) 

Ved ikke 
27 % 
(27) 

33 % 
(73) 

36 % 
(74) 

36 % 
(99) 

33 % 
(48) 

34 % 
(320) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(219) 

100 % 
(206) 

100 % 
(277) 

100 % 
(144) 

100 % 
(949) 
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Tabel 45: Skoleområdet / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
38 % 
(39) 

23 % 
(50) 

26 % 
(53) 

27 % 
(74) 

29 % 
(41) 

27 % 
(257) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
30 % 
(32) 

37 % 
(80) 

30 % 
(62) 

32 % 
(89) 

34 % 
(49) 

33 % 
(313) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
12 % 

(13) 

18 % 

(40) 

19 % 

(39) 

16 % 

(44) 

13 % 

(18) 

16 % 

(154) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
9 % 

(9) 

6 % 

(13) 

9 % 

(19) 

9 % 

(24) 

9 % 

(12) 

8 % 

(77) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
1 % 

(1) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

2 % 

(6) 

2 % 

(2) 

1 % 

(10) 

Ved ikke 
10 % 
(10) 

16 % 
(35) 

16 % 
(33) 

14 % 
(40) 

14 % 
(20) 

15 % 
(138) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(219) 

100 % 
(206) 

100 % 
(277) 

100 % 
(144) 

100 % 
(949) 

 



 

53 

Tabel 46: Ældreområdet / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
45 % 
(46) 

39 % 
(86) 

34 % 
(71) 

38 % 
(106) 

40 % 
(57) 

39 % 
(366) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
32 % 
(33) 

30 % 
(66) 

32 % 
(65) 

34 % 
(95) 

33 % 
(47) 

32 % 
(306) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
12 % 

(13) 

12 % 

(27) 

15 % 

(31) 

10 % 

(28) 

10 % 

(15) 

12 % 

(114) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
3 % 

(3) 

4 % 

(8) 

4 % 

(9) 

5 % 

(14) 

4 % 

(6) 

4 % 

(41) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
1 % 

(1) 

1 % 

(3) 

2 % 

(3) 

1 % 

(3) 

0 % 

(1) 

1 % 

(10) 

Ved ikke 
8 % 
(8) 

13 % 
(29) 

13 % 
(27) 

11 % 
(31) 

12 % 
(17) 

12 % 
(111) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(219) 

100 % 
(206) 

100 % 
(277) 

100 % 
(144) 

100 % 
(949) 
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Tabel 47: Hjælpen til socialt udsatte borgere / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
29 % 
(30) 

26 % 
(57) 

27 % 
(55) 

31 % 
(87) 

28 % 
(40) 

28 % 
(270) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
26 % 
(27) 

32 % 
(70) 

29 % 
(60) 

25 % 
(70) 

39 % 
(56) 

30 % 
(283) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
21 % 

(22) 

18 % 

(40) 

15 % 

(30) 

12 % 

(33) 

14 % 

(20) 

15 % 

(145) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
3 % 

(3) 

6 % 

(13) 

9 % 

(19) 

6 % 

(17) 

5 % 

(7) 

6 % 

(60) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
1 % 

(1) 

1 % 

(2) 

1 % 

(2) 

2 % 

(6) 

3 % 

(4) 

2 % 

(15) 

Ved ikke 
19 % 
(20) 

17 % 
(38) 

19 % 
(39) 

23 % 
(64) 

12 % 
(17) 

19 % 
(177) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(219) 

100 % 
(206) 

100 % 
(277) 

100 % 
(144) 

100 % 
(949) 
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Tabel 48: Beskæftigelsesområdet / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
28 % 
(29) 

18 % 
(39) 

18 % 
(36) 

19 % 
(54) 

16 % 
(23) 

19 % 
(181) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
14 % 
(14) 

26 % 
(56) 

26 % 
(54) 

25 % 
(69) 

23 % 
(33) 

24 % 
(227) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
37 % 

(38) 

21 % 

(47) 

19 % 

(40) 

23 % 

(63) 

25 % 

(36) 

23 % 

(223) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
4 % 

(5) 

16 % 

(35) 

15 % 

(31) 

10 % 

(28) 

12 % 

(17) 

12 % 

(115) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
2 % 

(2) 

1 % 

(1) 

1 % 

(1) 

4 % 

(10) 

4 % 

(6) 

2 % 

(20) 

Ved ikke 
15 % 
(16) 

19 % 
(41) 

21 % 
(43) 

19 % 
(54) 

21 % 
(30) 

19 % 
(183) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(219) 

100 % 
(206) 

100 % 
(277) 

100 % 
(144) 

100 % 
(949) 
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Tabel 49: Handicapområdet / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
23 % 
(24) 

24 % 
(52) 

23 % 
(48) 

25 % 
(68) 

29 % 
(42) 

25 % 
(233) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
22 % 
(22) 

30 % 
(65) 

28 % 
(57) 

27 % 
(75) 

34 % 
(49) 

28 % 
(268) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
27 % 

(28) 

13 % 

(29) 

19 % 

(38) 

19 % 

(52) 

9 % 

(13) 

17 % 

(161) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
4 % 

(4) 

4 % 

(9) 

5 % 

(10) 

3 % 

(8) 

5 % 

(8) 

4 % 

(37) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
1 % 

(1) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

1 % 

(2) 

0 % 

(1) 

0 % 

(4) 

Ved ikke 
24 % 
(25) 

29 % 
(63) 

26 % 
(53) 

26 % 
(72) 

22 % 
(32) 

26 % 
(246) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(219) 

100 % 
(206) 

100 % 
(277) 

100 % 
(144) 

100 % 
(949) 
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Tabel 50: Sundhedsområdet / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
29 % 
(30) 

23 % 
(51) 

22 % 
(46) 

28 % 
(77) 

24 % 
(34) 

25 % 
(239) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
27 % 
(28) 

39 % 
(86) 

31 % 
(64) 

31 % 
(86) 

40 % 
(57) 

34 % 
(321) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
20 % 

(21) 

19 % 

(41) 

29 % 

(60) 

17 % 

(47) 

14 % 

(20) 

20 % 

(189) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
10 % 

(11) 

10 % 

(22) 

8 % 

(16) 

13 % 

(37) 

7 % 

(10) 

10 % 

(96) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
4 % 

(4) 

1 % 

(2) 

2 % 

(5) 

3 % 

(8) 

6 % 

(8) 

3 % 

(26) 

Ved ikke 
10 % 
(10) 

8 % 
(17) 

7 % 
(15) 

8 % 
(22) 

10 % 
(14) 

8 % 
(79) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(219) 

100 % 
(206) 

100 % 
(277) 

100 % 
(144) 

100 % 
(949) 
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Tabel 51: I hvilken grad mener du, at den offentlige velfærd bør forbedres? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

I høj grad 
27 % 
(28) 

22 % 
(47) 

25 % 
(51) 

36 % 
(101) 

37 % 
(53) 

30 % 
(280) 

I nogen grad 
54 % 
(56) 

64 % 
(139) 

56 % 
(116) 

50 % 
(138) 

47 % 
(68) 

55 % 
(518) 

I ringe grad 
10 % 

(11) 

10 % 

(22) 

14 % 

(28) 

6 % 

(17) 

11 % 

(15) 

10 % 

(93) 

Slet ikke 
6 % 

(6) 

2 % 

(4) 

3 % 

(7) 

5 % 

(14) 

4 % 

(6) 

4 % 

(37) 

Ved ikke 
3 % 

(3) 

3 % 

(6) 

2 % 

(4) 

2 % 

(7) 

0 % 

(1) 

2 % 

(21) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(219) 

100 % 
(206) 

100 % 
(277) 

100 % 
(144) 

100 % 
(949) 
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Tabel 52: Hvilke velfærdsområder mener du, der især bør forbedres? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Dagtilbudsområdet 
18 % 
(5) 

38 % 
(18) 

33 % 
(17) 

31 % 
(31) 

27 % 
(14) 

30 % 
(85) 

Skoleområdet 
66 % 
(18) 

65 % 
(31) 

75 % 
(38) 

58 % 
(59) 

54 % 
(29) 

62 % 
(175) 

Ældreområdet 
89 % 

(25) 

73 % 

(35) 

78 % 

(40) 

80 % 

(81) 

74 % 

(40) 

78 % 

(220) 

Hjælpen til socialt udsatte borgere 
61 % 

(17) 

52 % 

(25) 

55 % 

(28) 

56 % 

(57) 

54 % 

(29) 

55 % 

(155) 

Beskæftigelsesområdet 
26 % 

(7) 

49 % 

(23) 

51 % 

(26) 

31 % 

(32) 

24 % 

(13) 

36 % 

(101) 

Handicapområdet 
57 % 
(16) 

66 % 
(31) 

45 % 
(23) 

49 % 
(49) 

48 % 
(25) 

52 % 
(145) 

Sundhedsområdet 
74 % 
(20) 

71 % 
(34) 

53 % 
(27) 

72 % 
(73) 

62 % 
(33) 

67 % 
(187) 

Andet område, notér venligst 
0 % 
(0) 

9 % 
(4) 

6 % 
(3) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(9) 

Ingen af de nævnte områder 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

8 % 
(4) 

2 % 
(6) 

Total 
391 % 
(28) 

423 % 
(47) 

398 % 
(51) 

380 % 
(101) 

350 % 
(53) 

386 % 
(280) 
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Tabel 53: I hvilken grad mener du, at det er muligt at spare i den offentlige sektor uden, at det går ud over 

kvaliteten? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

I høj grad 
16 % 

(17) 

5 % 

(11) 

9 % 

(18) 

10 % 

(27) 

6 % 

(9) 

9 % 

(82) 

I nogen grad 
27 % 
(28) 

30 % 
(66) 

34 % 
(69) 

26 % 
(73) 

33 % 
(48) 

30 % 
(284) 

I ringe grad 
18 % 
(18) 

35 % 
(77) 

26 % 
(53) 

28 % 
(78) 

29 % 
(41) 

28 % 
(268) 

Slet ikke 
32 % 
(33) 

20 % 
(43) 

23 % 
(47) 

30 % 
(83) 

23 % 
(33) 

25 % 
(239) 

Ved ikke 
7 % 
(8) 

10 % 
(21) 

9 % 
(18) 

6 % 
(16) 

9 % 
(13) 

8 % 
(76) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(219) 

100 % 
(206) 

100 % 
(277) 

100 % 
(144) 

100 % 
(949) 
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Tabel 54: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 

kommende år kommer flere ældre borgere i kommunerne? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Ja 
68 % 

(71) 

67 % 

(147) 

65 % 

(134) 

63 % 

(175) 

61 % 

(87) 

65 % 

(615) 

Nej 
18 % 
(19) 

22 % 
(47) 

28 % 
(58) 

24 % 
(66) 

25 % 
(36) 

24 % 
(225) 

Ved ikke 
14 % 
(14) 

11 % 
(24) 

7 % 
(14) 

13 % 
(36) 

14 % 
(21) 

12 % 
(109) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(219) 

100 % 
(206) 

100 % 
(277) 

100 % 
(144) 

100 % 
(949) 
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Tabel 55: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 

kommende år kommer flere flygtninge i kommunerne? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Ja 
74 % 

(77) 

76 % 

(166) 

65 % 

(133) 

64 % 

(178) 

72 % 

(104) 

69 % 

(658) 

Nej 
12 % 
(12) 

18 % 
(39) 

26 % 
(53) 

23 % 
(64) 

18 % 
(25) 

20 % 
(193) 

Ved ikke 
14 % 
(14) 

7 % 
(15) 

10 % 
(20) 

12 % 
(35) 

10 % 
(15) 

10 % 
(98) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(219) 

100 % 
(206) 

100 % 
(277) 

100 % 
(144) 

100 % 
(949) 
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Tabel 56: Finansministeriet forventer, at der er penge i overskud på statens finanser i de kommende år. 

Hvad synes du, at pengene skal bruges til? / Region 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Til bedre offentlig service (f.eks. dagtilbud, skoler, 

ældrepleje, sundhedsvæsen osv.) 

67 % 

(70) 

73 % 

(160) 

74 % 

(153) 

74 % 

(206) 

73 % 

(104) 

73 % 

(693) 

Til lettelse af indkomstskatten 
14 % 
(14) 

12 % 
(27) 

17 % 
(34) 

16 % 
(45) 

17 % 
(25) 

15 % 
(146) 

Andet, notér venligst hvad 
8 % 
(8) 

7 % 
(15) 

4 % 
(8) 

4 % 
(11) 

0 % 
(0) 

4 % 
(42) 

Ved ikke 
11 % 
(12) 

8 % 
(17) 

5 % 
(11) 

5 % 
(14) 

10 % 
(14) 

7 % 
(68) 

Total 
100 % 
(104) 

100 % 
(219) 

100 % 
(206) 

100 % 
(277) 

100 % 
(144) 

100 % 
(949) 
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7. KRYDSTABULERING PÅ UDDANNELSE 

Tabel 57: Hvordan er din generelle oplevelse af udviklingen i kvaliteten af velfærdsydelserne inden for de 
seneste 5 år? / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 

Videregående 

uddannelse 
Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
37 % 

(120) 

20 % 

(19) 

40 % 

(141) 

34 % 

(97) 

36 % 

(377) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
28 % 

(90) 

35 % 

(33) 

31 % 

(109) 

36 % 

(103) 

32 % 

(335) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller 

bedre 

12 % 

(40) 

25 % 

(24) 

14 % 

(48) 

18 % 

(50) 

15 % 

(161) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
4 % 

(12) 

5 % 

(5) 

4 % 

(16) 

2 % 

(7) 

4 % 

(40) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
0 % 
(0) 

2 % 
(2) 

1 % 
(5) 

0 % 
(1) 

1 % 
(8) 

Ved ikke 
18 % 
(59) 

12 % 
(11) 

9 % 
(31) 

9 % 
(25) 

12 % 
(126) 

Total 
100 % 
(321) 

100 % 
(94) 

100 % 
(349) 

100 % 
(283) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 58: Dagtilbudsområdet / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 
Videregående 
uddannelse 

Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
14 % 
(44) 

8 % 
(8) 

14 % 
(49) 

18 % 
(51) 

14 % 
(151) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
21 % 
(67) 

21 % 
(20) 

20 % 
(71) 

26 % 
(73) 

22 % 
(230) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller 
bedre 

23 % 
(73) 

23 % 
(22) 

21 % 
(72) 

19 % 
(53) 

21 % 
(220) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
9 % 
(27) 

7 % 
(6) 

4 % 
(14) 

4 % 
(12) 

6 % 
(59) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
0 % 
(0) 

4 % 
(3) 

2 % 
(8) 

2 % 
(4) 

2 % 
(16) 

Ved ikke 
34 % 

(110) 

37 % 

(35) 

39 % 

(135) 

32 % 

(90) 

35 % 

(370) 

Total 
100 % 

(321) 

100 % 

(94) 

100 % 

(349) 

100 % 

(283) 

100 % 

(1047) 
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Tabel 59: Skoleområdet / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 
Videregående 
uddannelse 

Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
26 % 
(85) 

18 % 
(16) 

26 % 
(89) 

27 % 
(76) 

25 % 
(267) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
26 % 
(85) 

35 % 
(33) 

33 % 
(116) 

32 % 
(89) 

31 % 
(324) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller 
bedre 

20 % 
(63) 

18 % 
(17) 

14 % 
(48) 

16 % 
(47) 

17 % 
(175) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
5 % 
(18) 

9 % 
(9) 

9 % 
(31) 

9 % 
(25) 

8 % 
(82) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
1 % 
(4) 

2 % 
(2) 

0 % 
(1) 

2 % 
(6) 

1 % 
(14) 

Ved ikke 
21 % 

(67) 

17 % 

(16) 

18 % 

(63) 

14 % 

(40) 

18 % 

(186) 

Total 
100 % 

(321) 

100 % 

(94) 

100 % 

(349) 

100 % 

(283) 

100 % 

(1047) 
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Tabel 60: Ældreområdet / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 
Videregående 
uddannelse 

Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
39 % 
(124) 

20 % 
(19) 

41 % 
(143) 

32 % 
(90) 

36 % 
(377) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
25 % 
(81) 

33 % 
(31) 

31 % 
(109) 

34 % 
(96) 

30 % 
(317) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller 
bedre 

12 % 
(40) 

16 % 
(15) 

12 % 
(42) 

13 % 
(37) 

13 % 
(133) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
6 % 
(20) 

6 % 
(6) 

4 % 
(13) 

3 % 
(10) 

5 % 
(49) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
1 % 
(2) 

3 % 
(2) 

2 % 
(7) 

1 % 
(3) 

1 % 
(14) 

Ved ikke 
17 % 

(54) 

22 % 

(21) 

10 % 

(35) 

17 % 

(47) 

15 % 

(157) 

Total 
100 % 

(321) 

100 % 

(94) 

100 % 

(349) 

100 % 

(283) 

100 % 

(1047) 
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Tabel 61: Hjælpen til socialt udsatte borgere / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 
Videregående 
uddannelse 

Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
30 % 
(97) 

14 % 
(13) 

26 % 
(89) 

28 % 
(78) 

27 % 
(278) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
29 % 
(92) 

26 % 
(24) 

27 % 
(96) 

28 % 
(81) 

28 % 
(293) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller 
bedre 

12 % 
(40) 

23 % 
(21) 

16 % 
(56) 

16 % 
(45) 

15 % 
(162) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
9 % 
(28) 

8 % 
(7) 

5 % 
(18) 

5 % 
(15) 

6 % 
(67) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
1 % 
(2) 

3 % 
(2) 

3 % 
(10) 

2 % 
(6) 

2 % 
(20) 

Ved ikke 
20 % 

(63) 

27 % 

(25) 

23 % 

(80) 

20 % 

(58) 

22 % 

(226) 

Total 
100 % 

(321) 

100 % 

(94) 

100 % 

(349) 

100 % 

(283) 

100 % 

(1047) 
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Tabel 62: Beskæftigelsesområdet / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 
Videregående 
uddannelse 

Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
20 % 
(63) 

9 % 
(9) 

19 % 
(67) 

17 % 
(49) 

18 % 
(188) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
17 % 
(55) 

28 % 
(27) 

26 % 
(89) 

24 % 
(67) 

23 % 
(238) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller 
bedre 

24 % 
(77) 

19 % 
(18) 

23 % 
(79) 

24 % 
(68) 

23 % 
(242) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
12 % 
(37) 

16 % 
(15) 

11 % 
(40) 

11 % 
(32) 

12 % 
(123) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
2 % 
(7) 

4 % 
(3) 

2 % 
(7) 

3 % 
(7) 

2 % 
(26) 

Ved ikke 
25 % 

(82) 

24 % 

(22) 

19 % 

(66) 

21 % 

(59) 

22 % 

(230) 

Total 
100 % 

(321) 

100 % 

(94) 

100 % 

(349) 

100 % 

(283) 

100 % 

(1047) 
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Tabel 63: Handicapområdet / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 
Videregående 
uddannelse 

Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
25 % 
(80) 

15 % 
(14) 

24 % 
(83) 

23 % 
(64) 

23 % 
(242) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
29 % 
(92) 

19 % 
(18) 

28 % 
(97) 

25 % 
(71) 

27 % 
(278) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller 
bedre 

18 % 
(59) 

17 % 
(16) 

16 % 
(56) 

18 % 
(50) 

17 % 
(181) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
3 % 
(11) 

8 % 
(7) 

3 % 
(11) 

4 % 
(12) 

4 % 
(41) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
1 % 
(2) 

2 % 
(2) 

0 % 
(1) 

1 % 
(2) 

1 % 
(7) 

Ved ikke 
24 % 

(77) 

39 % 

(36) 

29 % 

(101) 

30 % 

(84) 

28 % 

(298) 

Total 
100 % 

(321) 

100 % 

(94) 

100 % 

(349) 

100 % 

(283) 

100 % 

(1047) 
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Tabel 64: Sundhedsområdet / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 
Videregående 
uddannelse 

Total 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
24 % 
(77) 

14 % 
(13) 

27 % 
(94) 

24 % 
(67) 

24 % 
(251) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
23 % 
(74) 

37 % 
(34) 

34 % 
(117) 

36 % 
(103) 

31 % 
(328) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller 
bedre 

23 % 
(73) 

19 % 
(18) 

19 % 
(66) 

19 % 
(54) 

20 % 
(211) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
10 % 
(32) 

10 % 
(9) 

9 % 
(30) 

11 % 
(30) 

10 % 
(101) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
5 % 
(15) 

4 % 
(3) 

2 % 
(6) 

1 % 
(4) 

3 % 
(29) 

Ved ikke 
16 % 

(51) 

17 % 

(16) 

10 % 

(35) 

9 % 

(25) 

12 % 

(127) 

Total 
100 % 

(321) 

100 % 

(94) 

100 % 

(349) 

100 % 

(283) 

100 % 

(1047) 
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Tabel 65: I hvilken grad mener du, at den offentlige velfærd bør forbedres? / Hvad er din højst 

gennemførte uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 
Videregående 
uddannelse 

Total 

I høj grad 
27 % 
(86) 

17 % 
(16) 

31 % 
(107) 

26 % 
(73) 

27 % 
(282) 

I nogen grad 
56 % 

(180) 

55 % 

(51) 

51 % 

(179) 

50 % 

(143) 

53 % 

(553) 

I ringe grad 
6 % 

(18) 

19 % 

(18) 

10 % 

(35) 

14 % 

(39) 

10 % 

(109) 

Slet ikke 
4 % 

(14) 

2 % 

(2) 

5 % 

(18) 

5 % 

(13) 

4 % 

(46) 

Ved ikke 
7 % 

(23) 

7 % 

(7) 

3 % 

(10) 

6 % 

(16) 

5 % 

(56) 

Total 
100 % 
(321) 

100 % 
(94) 

100 % 
(349) 

100 % 
(283) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 66: Hvilke velfærdsområder mener du, der især bør forbedres? / Hvad er din højst gennemførte 

uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 
Videregående 
uddannelse 

Total 

Dagtilbudsområdet 
33 % 
(28) 

28 % 
(4) 

25 % 
(26) 

35 % 
(26) 

30 % 
(85) 

Skoleområdet 
67 % 

(58) 

66 % 

(10) 

59 % 

(63) 

62 % 

(46) 

63 % 

(177) 

Ældreområdet 
88 % 

(76) 

74 % 

(12) 

76 % 

(82) 

72 % 

(53) 

79 % 

(222) 

Hjælpen til socialt udsatte borgere 
61 % 

(53) 

54 % 

(8) 

52 % 

(56) 

54 % 

(39) 

56 % 

(157) 

Beskæftigelsesområdet 
33 % 

(28) 

44 % 

(7) 

39 % 

(42) 

36 % 

(26) 

37 % 

(103) 

Handicapområdet 
66 % 
(57) 

50 % 
(8) 

47 % 
(51) 

41 % 
(30) 

52 % 
(146) 

Sundhedsområdet 
62 % 
(53) 

73 % 
(11) 

70 % 
(74) 

67 % 
(49) 

67 % 
(189) 

Andet område, notér venligst 
3 % 
(2) 

4 % 
(1) 

3 % 
(3) 

4 % 
(3) 

3 % 
(9) 

Ingen af de nævnte områder 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

5 % 
(6) 

0 % 
(0) 

2 % 
(6) 

Total 
412 % 

(86) 

395 % 

(16) 

377 % 

(107) 

371 % 

(73) 

387 % 

(282) 
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Tabel 67: I hvilken grad mener du, at det er muligt at spare i den offentlige sektor uden, at det går ud over 

kvaliteten? / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 
Videregående 
uddannelse 

Total 

I høj grad 
7 % 
(22) 

3 % 
(3) 

9 % 
(31) 

9 % 
(27) 

8 % 
(82) 

I nogen grad 
33 % 

(105) 

28 % 

(27) 

27 % 

(95) 

29 % 

(82) 

29 % 

(308) 

I ringe grad 
20 % 

(65) 

38 % 

(36) 

27 % 

(93) 

32 % 

(91) 

27 % 

(285) 

Slet ikke 
20 % 

(64) 

17 % 

(16) 

30 % 

(106) 

24 % 

(68) 

24 % 

(254) 

Ved ikke 
20 % 

(65) 

14 % 

(13) 

7 % 

(24) 

5 % 

(15) 

11 % 

(117) 

Total 
100 % 
(321) 

100 % 
(94) 

100 % 
(349) 

100 % 
(283) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 68: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 

kommende år kommer flere ældre borgere i kommunerne? / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 
Videregående 
uddannelse 

Total 

Ja 
63 % 
(202) 

48 % 
(45) 

63 % 
(219) 

58 % 
(163) 

60 % 
(630) 

Nej 
19 % 

(61) 

31 % 

(29) 

26 % 

(89) 

28 % 

(80) 

25 % 

(260) 

Ved ikke 
18 % 

(58) 

21 % 

(20) 

12 % 

(40) 

14 % 

(39) 

15 % 

(157) 

Total 
100 % 

(321) 

100 % 

(94) 

100 % 

(349) 

100 % 

(283) 

100 % 

(1047) 
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Tabel 69: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 

kommende år kommer flere flygtninge i kommunerne? / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 
Videregående 
uddannelse 

Total 

Ja 
61 % 
(196) 

46 % 
(43) 

68 % 
(236) 

72 % 
(205) 

65 % 
(680) 

Nej 
20 % 

(63) 

30 % 

(29) 

23 % 

(79) 

18 % 

(52) 

21 % 

(222) 

Ved ikke 
19 % 

(62) 

23 % 

(22) 

10 % 

(34) 

9 % 

(26) 

14 % 

(145) 

Total 
100 % 

(321) 

100 % 

(94) 

100 % 

(349) 

100 % 

(283) 

100 % 

(1047) 

 



 

77 

Tabel 70: Finansministeriet forventer, at der er penge i overskud på statens finanser i de kommende år. 

Hvad synes du, at pengene skal bruges til? / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Grundskole Gymnasie mv 
Erhvervsfaglig 

uddannelse 
Videregående 
uddannelse 

Total 

Til bedre offentlig service (f.eks. dagtilbud, skoler, 
ældrepleje, sundhedsvæsen osv.) 

61 % 
(197) 

60 % 
(57) 

75 % 
(260) 

71 % 
(202) 

68 % 
(716) 

Til lettelse af indkomstskatten 
12 % 

(39) 

19 % 

(18) 

16 % 

(57) 

17 % 

(47) 

15 % 

(161) 

Andet, notér venligst hvad 
6 % 

(19) 

3 % 

(2) 

3 % 

(12) 

3 % 

(9) 

4 % 

(42) 

Ved ikke 
21 % 

(66) 

18 % 

(17) 

6 % 

(20) 

9 % 

(25) 

12 % 

(128) 

Total 
100 % 

(321) 

100 % 

(94) 

100 % 

(349) 

100 % 

(283) 

100 % 

(1047) 
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8. KRYDSTABULERING PÅ STEMME HVIS DER VAR 

FOLKETINGSVALG I MORGEN 

Tabel 71: Hvordan er din generelle oplevelse af udviklingen i kvaliteten af velfærdsydelserne inden for de 

seneste 5 år? / Hvad ville du stemme, hvis der var folketingsvalg i morgen? 
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Kvaliteten er blevet 

væsentlig ringere 

44 % 

(90) 

18 % 

(3) 

16 % 

(5) 

36 % 

(9) 

19 % 

(10) 

49 % 

(91) 

14 % 

(16) 

63 % 

(54) 

39 % 

(18) 

30 % 

(3) 

24 % 

(6) 

42 % 

(7) 

0 % 

(0) 

38 % 

(51) 

16 % 

(13) 

36 % 

(377) 

Kvaliteten er blevet lidt 
ringere 

30 % 
(61) 

34 % 
(6) 

39 % 
(13) 

50 % 
(13) 

32 % 
(17) 

26 % 
(48) 

37 % 
(44) 

27 % 
(24) 

45 % 
(21) 

70 % 
(7) 

19 % 
(4) 

21 % 
(4) 

34 % 
(3) 

39 % 
(52) 

22 % 
(18) 

32 % 
(335) 

Kvaliteten er hverken blevet 
ringere eller bedre 

14 % 
(29) 

38 % 
(7) 

23 % 
(7) 

9 % 
(2) 

34 % 
(18) 

12 % 
(22) 

29 % 
(34) 

6 % 
(5) 

11 % 
(5) 

0 % 
(0) 

22 % 
(5) 

2 % 
(0) 

54 % 
(5) 

12 % 
(16) 

5 % 
(4) 

15 % 
(161) 
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Kvaliteten er blevet lidt 
bedre 

4 % 
(8) 

3 % 
(1) 

8 % 
(3) 

0 % 
(0) 

3 % 
(2) 

2 % 
(4) 

10 % 
(12) 

0 % 
(0) 

1 % 
(0) 

0 % 
(0) 

11 % 
(3) 

3 % 
(0) 

9 % 
(1) 

1 % 
(1) 

5 % 
(4) 

4 % 
(40) 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig bedre 

0 % 
(0) 

5 % 
(1) 

6 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

1 % 
(1) 

1 % 
(8) 

Ved ikke 
7 % 
(15) 

2 % 
(0) 

8 % 
(3) 

5 % 
(1) 

12 % 
(6) 

10 % 
(18) 

10 % 
(12) 

3 % 
(2) 

4 % 
(2) 

0 % 
(0) 

24 % 
(6) 

33 % 
(6) 

3 % 
(0) 

9 % 
(12) 

51 % 
(43) 

12 % 
(126) 

Total 
100 
% 

(203) 

100 
% 

(19) 

100 
% 

(32) 

100 
% 

(26) 

100 
% 

(52) 

100 
% 

(186) 

100 
% 

(119) 

100 
% 

(86) 

100 
% 

(46) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(23) 

100 
% 

(18) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(134) 

100 
% 

(84) 

100 % 

(1047) 
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Tabel 72: Dagtilbudsområdet / Hvad ville du stemme, hvis der var folketingsvalg i morgen? 
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Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

14 % 
(29) 

6 % 
(1) 

8 % 
(3) 

23 % 
(6) 

3 % 
(2) 

20 % 
(37) 

3 % 
(4) 

34 % 
(30) 

11 % 
(5) 

0 % 
(0) 

11 % 
(3) 

30 % 
(5) 

0 % 
(0) 

15 % 
(19) 

10 % 
(8) 

14 % 
(151) 

Kvaliteten er blevet lidt 

ringere 

27 % 

(56) 

19 % 

(4) 

12 % 

(4) 

23 % 

(6) 

7 % 

(3) 

22 % 

(40) 

17 % 

(20) 

22 % 

(19) 

28 % 

(13) 

35 % 

(4) 

28 % 

(6) 

17 % 

(3) 

0 % 

(0) 

31 % 

(42) 

12 % 

(10) 

22 % 

(230) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

24 % 

(48) 

3 % 

(1) 

29 % 

(9) 

21 % 

(6) 

36 % 

(18) 

21 % 

(38) 

34 % 

(40) 

21 % 

(18) 

7 % 

(3) 

32 % 

(3) 

1 % 

(0) 

2 % 

(0) 

33 % 

(3) 

12 % 

(17) 

16 % 

(14) 

21 % 

(220) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

4 % 

(9) 

11 % 

(2) 

18 % 

(6) 

0 % 

(0) 

15 % 

(8) 

2 % 

(3) 

8 % 

(10) 

0 % 

(0) 

2 % 

(1) 

3 % 

(0) 

11 % 

(3) 

3 % 

(0) 

0 % 

(0) 

2 % 

(3) 

17 % 

(14) 

6 % 

(59) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

2 % 

(5) 

6 % 

(1) 

5 % 

(1) 

0 % 

(0) 

1 % 

(1) 

2 % 

(4) 

1 % 

(1) 

0 % 

(0) 

2 % 

(1) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

3 % 

(2) 

2 % 

(16) 

Ved ikke 
28 % 
(57) 

55 % 
(10) 

28 % 
(9) 

33 % 
(9) 

39 % 
(20) 

34 % 
(63) 

36 % 
(43) 

22 % 
(19) 

49 % 
(22) 

29 % 
(3) 

48 % 
(11) 

48 % 
(9) 

67 % 
(7) 

39 % 
(53) 

43 % 
(36) 

35 % 
(370) 

Total 
100 
% 

(203) 

100 
% 

(19) 

100 
% 

(32) 

100 
% 

(26) 

100 
% 

(52) 

100 
% 

(186) 

100 
% 

(119) 

100 
% 

(86) 

100 
% 

(46) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(23) 

100 
% 

(18) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(134) 

100 
% 

(84) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 73: Skoleområdet / Hvad ville du stemme, hvis der var folketingsvalg i morgen? 

 

A
: 

S
o
c
ia

ld
e
m

o
k
ra

te
rn

e
 

B
: 

R
a
d
ik

a
le

 

C
: 

K
o
n
s
e
rv

a
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v
e
 

F
: 

S
o
c
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s
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s
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o
lk

e
p
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ib
e
ra
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A
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O
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e
p
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rt

i 

V
: 

V
e
n
s
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Ø
: 

E
n
h
e
d
s
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s
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n
 

Å
: 

A
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e
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a
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v
e
t 

A
n
d
re

 p
a
rt
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r/

k
a
n
d
id

a
t 

u
d
e
n
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r 

p
a
rt
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rn

e
 

V
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m
m

e
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n
k
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V
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le

 i
k
k
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m
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H
a
r 
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k
e
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V
e
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k
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v
iv
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V
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k
e
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p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

22 % 
(44) 

12 % 
(2) 

7 % 
(2) 

29 % 
(8) 

21 % 
(11) 

35 % 
(64) 

8 % 
(9) 

59 % 
(51) 

40 % 
(18) 

8 % 
(1) 

23 % 
(5) 

34 % 
(6) 

5 % 
(1) 

23 % 
(30) 

16 % 
(14) 

25 % 
(267) 

Kvaliteten er blevet lidt 

ringere 

38 % 

(76) 

28 % 

(5) 

36 % 

(12) 

41 % 

(11) 

34 % 

(18) 

25 % 

(47) 

35 % 

(42) 

27 % 

(23) 

20 % 

(9) 

58 % 

(6) 

25 % 

(6) 

15 % 

(3) 

34 % 

(3) 

37 % 

(50) 

16 % 

(13) 

31 % 

(324) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

20 % 

(40) 

16 % 

(3) 

24 % 

(8) 

24 % 

(6) 

23 % 

(12) 

18 % 

(33) 

22 % 

(27) 

6 % 

(5) 

12 % 

(6) 

30 % 

(3) 

12 % 

(3) 

4 % 

(1) 

27 % 

(3) 

13 % 

(17) 

11 % 

(9) 

17 % 

(175) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

6 % 

(13) 

10 % 

(2) 

15 % 

(5) 

5 % 

(1) 

10 % 

(5) 

6 % 

(12) 

15 % 

(18) 

4 % 

(3) 

2 % 

(1) 

0 % 

(0) 

12 % 

(3) 

5 % 

(1) 

0 % 

(0) 

5 % 

(7) 

13 % 

(11) 

8 % 

(82) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

2 % 

(5) 

3 % 

(1) 

5 % 

(1) 

0 % 

(0) 

3 % 

(2) 

0 % 

(0) 

2 % 

(2) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

3 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

1 % 

(1) 

2 % 

(1) 

1 % 

(14) 

Ved ikke 
12 % 
(25) 

31 % 
(6) 

13 % 
(4) 

1 % 
(0) 

7 % 
(4) 

16 % 
(30) 

18 % 
(21) 

4 % 
(3) 

26 % 
(12) 

0 % 
(0) 

27 % 
(6) 

41 % 
(7) 

33 % 
(3) 

21 % 
(29) 

43 % 
(36) 

18 % 
(186) 

Total 
100 
% 

(203) 

100 
% 

(19) 

100 
% 

(32) 

100 
% 

(26) 

100 
% 

(52) 

100 
% 

(186) 

100 
% 

(119) 

100 
% 

(86) 

100 
% 

(46) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(23) 

100 
% 

(18) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(134) 

100 
% 

(84) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 74: Ældreområdet / Hvad ville du stemme, hvis der var folketingsvalg i morgen? 

 

A
: 

S
o
c
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e
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C
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v
e
 

F
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S
o
c
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s
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e
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A
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c
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O
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n
s
k
 F

o
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e
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i 

V
: 

V
e
n
s
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Ø
: 

E
n
h
e
d
s
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s
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n
 

Å
: 

A
lt
e
rn

a
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v
e
t 

A
n
d
re

 p
a
rt
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r/

k
a
n
d
id

a
t 

u
d
e
n
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r 

p
a
rt
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rn

e
 

V
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le
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te

m
m

e
 b
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n
k
t 

V
il
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k
k
e
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m

m
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H
a
r 
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k
e
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m

m
e
re

t 

V
e
d
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k
k
e
/i

 t
v
iv

l 

V
il
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k
k
e
 o

p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

37 % 
(74) 

17 % 
(3) 

19 % 
(6) 

36 % 
(9) 

11 % 
(6) 

59 % 
(109) 

20 % 
(23) 

57 % 
(49) 

36 % 
(17) 

25 % 
(3) 

16 % 
(4) 

49 % 
(9) 

0 % 
(0) 

42 % 
(56) 

11 % 
(9) 

36 % 
(377) 

Kvaliteten er blevet lidt 

ringere 

33 % 

(67) 

25 % 

(5) 

24 % 

(8) 

33 % 

(9) 

45 % 

(23) 

22 % 

(41) 

34 % 

(40) 

24 % 

(20) 

34 % 

(15) 

75 % 

(8) 

43 % 

(10) 

12 % 

(2) 

5 % 

(1) 

34 % 

(46) 

26 % 

(22) 

30 % 

(317) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

18 % 

(36) 

14 % 

(3) 

23 % 

(7) 

2 % 

(1) 

17 % 

(9) 

10 % 

(19) 

19 % 

(22) 

9 % 

(8) 

8 % 

(3) 

0 % 

(0) 

6 % 

(1) 

7 % 

(1) 

61 % 

(6) 

7 % 

(10) 

9 % 

(7) 

13 % 

(133) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

2 % 

(3) 

3 % 

(1) 

5 % 

(1) 

4 % 

(1) 

9 % 

(5) 

4 % 

(7) 

13 % 

(15) 

2 % 

(2) 

1 % 

(0) 

0 % 

(0) 

11 % 

(3) 

0 % 

(0) 

3 % 

(0) 

1 % 

(1) 

11 % 

(9) 

5 % 

(49) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

2 % 

(5) 

7 % 

(1) 

8 % 

(3) 

0 % 

(0) 

1 % 

(0) 

0 % 

(0) 

3 % 

(4) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

1 % 

(1) 

1 % 

(14) 

Ved ikke 
8 % 
(17) 

33 % 
(6) 

21 % 
(7) 

25 % 
(6) 

18 % 
(9) 

5 % 
(10) 

12 % 
(14) 

9 % 
(7) 

21 % 
(10) 

0 % 
(0) 

24 % 
(5) 

33 % 
(6) 

31 % 
(3) 

15 % 
(20) 

43 % 
(36) 

15 % 
(157) 

Total 
100 
% 

(203) 

100 
% 

(19) 

100 
% 

(32) 

100 
% 

(26) 

100 
% 

(52) 

100 
% 

(186) 

100 
% 

(119) 

100 
% 

(86) 

100 
% 

(46) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(23) 

100 
% 

(18) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(134) 

100 
% 

(84) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 75: Hjælpen til socialt udsatte borgere / Hvad ville du stemme, hvis der var folketingsvalg i morgen? 

 

A
: 

S
o
c
ia

ld
e
m

o
k
ra

te
rn

e
 

B
: 

R
a
d
ik

a
le

 

C
: 

K
o
n
s
e
rv

a
ti
v
e
 

F
: 

S
o
c
ia

li
s
ti
s
k
 F

o
lk

e
p
a
rt

i 

I:
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e
ra

l 
A
ll
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n
c
e
 

O
: 

D
a
n
s
k
 F

o
lk

e
p
a
rt

i 

V
: 

V
e
n
s
tr

e
 

Ø
: 

E
n
h
e
d
s
li
s
te

n
 

Å
: 

A
lt
e
rn

a
ti
v
e
t 

A
n
d
re

 p
a
rt

ie
r/

k
a
n
d
id

a
t 

u
d
e
n
 

fo
r 

p
a
rt

ie
rn

e
 

V
il
le

 s
te

m
m

e
 b

la
n
k
t 

V
il
le
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k
k
e
 s

te
m

m
e
 

H
a
r 

ik
k
e
 s

te
m

m
e
re

t 

V
e
d
 i
k
k
e
/i

 t
v
iv

l 

V
il
 i
k
k
e
 o

p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

32 % 
(65) 

13 % 
(2) 

7 % 
(2) 

33 % 
(8) 

14 % 
(7) 

31 % 
(58) 

7 % 
(8) 

55 % 
(47) 

41 % 
(19) 

35 % 
(4) 

11 % 
(3) 

39 % 
(7) 

0 % 
(0) 

28 % 
(37) 

13 % 
(11) 

27 % 
(278) 

Kvaliteten er blevet lidt 

ringere 

37 % 

(75) 

24 % 

(4) 

23 % 

(7) 

36 % 

(9) 

13 % 

(7) 

27 % 

(50) 

31 % 

(38) 

27 % 

(23) 

25 % 

(12) 

24 % 

(3) 

36 % 

(8) 

10 % 

(2) 

0 % 

(0) 

32 % 

(43) 

14 % 

(12) 

28 % 

(293) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

14 % 

(29) 

9 % 

(2) 

31 % 

(10) 

3 % 

(1) 

32 % 

(16) 

17 % 

(32) 

26 % 

(31) 

6 % 

(5) 

6 % 

(3) 

33 % 

(3) 

0 % 

(0) 

2 % 

(0) 

27 % 

(3) 

16 % 

(21) 

7 % 

(6) 

15 % 

(162) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

3 % 

(7) 

9 % 

(2) 

8 % 

(2) 

3 % 

(1) 

10 % 

(5) 

3 % 

(6) 

15 % 

(17) 

0 % 

(0) 

2 % 

(1) 

8 % 

(1) 

23 % 

(5) 

3 % 

(0) 

6 % 

(1) 

3 % 

(5) 

17 % 

(15) 

6 % 

(67) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

1 % 

(3) 

7 % 

(1) 

11 % 

(3) 

0 % 

(0) 

2 % 

(1) 

3 % 

(6) 

1 % 

(1) 

2 % 

(2) 

2 % 

(1) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(1) 

1 % 

(1) 

2 % 

(20) 

Ved ikke 
12 % 
(24) 

38 % 
(7) 

21 % 
(7) 

26 % 
(7) 

29 % 
(15) 

18 % 
(34) 

20 % 
(24) 

9 % 
(8) 

24 % 
(11) 

0 % 
(0) 

30 % 
(7) 

47 % 
(8) 

67 % 
(7) 

20 % 
(27) 

48 % 
(41) 

22 % 
(226) 

Total 
100 
% 

(203) 

100 
% 

(19) 

100 
% 

(32) 

100 
% 

(26) 

100 
% 

(52) 

100 
% 

(186) 

100 
% 

(119) 

100 
% 

(86) 

100 
% 

(46) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(23) 

100 
% 

(18) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(134) 

100 
% 

(84) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 76: Beskæftigelsesområdet / Hvad ville du stemme, hvis der var folketingsvalg i morgen? 

 

A
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S
o
c
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v
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F
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S
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A
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V
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Ø
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E
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Å
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A
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a
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v
e
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A
n
d
re

 p
a
rt
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k
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n
d
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a
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d
e
n
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p
a
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rn
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V
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m
m
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n
k
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V
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k
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m
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H
a
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k
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m
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V
e
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k
k
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v
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V
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k
e
 o

p
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s
e
 

T
o
ta

l 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

16 % 
(32) 

0 % 
(0) 

8 % 
(2) 

16 % 
(4) 

5 % 
(2) 

27 % 
(50) 

7 % 
(9) 

36 % 
(31) 

29 % 
(13) 

19 % 
(2) 

7 % 
(2) 

30 % 
(5) 

28 % 
(3) 

19 % 
(26) 

8 % 
(7) 

18 % 
(188) 

Kvaliteten er blevet lidt 

ringere 

26 % 

(53) 

27 % 

(5) 

21 % 

(7) 

50 % 

(13) 

17 % 

(9) 

19 % 

(36) 

20 % 

(23) 

24 % 

(21) 

27 % 

(12) 

33 % 

(3) 

15 % 

(3) 

22 % 

(4) 

5 % 

(1) 

28 % 

(37) 

13 % 

(11) 

23 % 

(238) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

30 % 

(60) 

30 % 

(6) 

35 % 

(11) 

13 % 

(3) 

31 % 

(16) 

25 % 

(47) 

24 % 

(29) 

20 % 

(18) 

16 % 

(7) 

45 % 

(5) 

22 % 

(5) 

2 % 

(0) 

27 % 

(3) 

18 % 

(24) 

11 % 

(10) 

23 % 

(242) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

14 % 

(29) 

2 % 

(0) 

14 % 

(4) 

7 % 

(2) 

14 % 

(7) 

7 % 

(14) 

19 % 

(23) 

9 % 

(8) 

6 % 

(3) 

3 % 

(0) 

11 % 

(3) 

0 % 

(0) 

6 % 

(1) 

10 % 

(13) 

20 % 

(17) 

12 % 

(123) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

1 % 

(3) 

3 % 

(1) 

6 % 

(2) 

1 % 

(0) 

12 % 

(6) 

1 % 

(2) 

6 % 

(8) 

0 % 

(0) 

2 % 

(1) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

1 % 

(1) 

2 % 

(2) 

2 % 

(26) 

Ved ikke 
13 % 
(26) 

38 % 
(7) 

17 % 
(5) 

13 % 
(3) 

21 % 
(11) 

20 % 
(38) 

23 % 
(27) 

10 % 
(9) 

20 % 
(9) 

0 % 
(0) 

45 % 
(10) 

46 % 
(8) 

33 % 
(3) 

25 % 
(34) 

45 % 
(38) 

22 % 
(230) 

Total 
100 
% 

(203) 

100 
% 

(19) 

100 
% 

(32) 

100 
% 

(26) 

100 
% 

(52) 

100 
% 

(186) 

100 
% 

(119) 

100 
% 

(86) 

100 
% 

(46) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(23) 

100 
% 

(18) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(134) 

100 
% 

(84) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 77: Handicapområdet / Hvad ville du stemme, hvis der var folketingsvalg i morgen? 
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T
o
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l 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

25 % 
(51) 

8 % 
(1) 

11 % 
(4) 

31 % 
(8) 

6 % 
(3) 

30 % 
(56) 

7 % 
(8) 

54 % 
(46) 

27 % 
(13) 

3 % 
(0) 

9 % 
(2) 

50 % 
(9) 

0 % 
(0) 

24 % 
(32) 

11 % 
(9) 

23 % 
(242) 

Kvaliteten er blevet lidt 

ringere 

34 % 

(68) 

17 % 

(3) 

27 % 

(9) 

22 % 

(6) 

16 % 

(8) 

29 % 

(53) 

28 % 

(33) 

17 % 

(15) 

29 % 

(13) 

60 % 

(6) 

22 % 

(5) 

7 % 

(1) 

0 % 

(0) 

27 % 

(37) 

23 % 

(20) 

27 % 

(278) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

20 % 

(41) 

25 % 

(5) 

31 % 

(10) 

3 % 

(1) 

40 % 

(21) 

16 % 

(30) 

24 % 

(29) 

14 % 

(12) 

3 % 

(1) 

11 % 

(1) 

2 % 

(1) 

7 % 

(1) 

27 % 

(3) 

10 % 

(14) 

13 % 

(11) 

17 % 

(181) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

4 % 

(7) 

0 % 

(0) 

3 % 

(1) 

0 % 

(0) 

5 % 

(3) 

2 % 

(3) 

9 % 

(10) 

1 % 

(1) 

7 % 

(3) 

8 % 

(1) 

11 % 

(3) 

0 % 

(0) 

6 % 

(1) 

2 % 

(3) 

6 % 

(5) 

4 % 

(41) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

1 % 

(2) 

0 % 

(0) 

5 % 

(1) 

2 % 

(1) 

1 % 

(0) 

0 % 

(0) 

2 % 

(2) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

1 % 

(1) 

1 % 

(7) 

Ved ikke 
16 % 
(32) 

51 % 
(9) 

23 % 
(7) 

43 % 
(11) 

32 % 
(17) 

23 % 
(43) 

31 % 
(37) 

14 % 
(12) 

34 % 
(16) 

19 % 
(2) 

56 % 
(13) 

36 % 
(6) 

67 % 
(7) 

36 % 
(49) 

45 % 
(38) 

28 % 
(298) 

Total 
100 
% 

(203) 

100 
% 

(19) 

100 
% 

(32) 

100 
% 

(26) 

100 
% 

(52) 

100 
% 

(186) 

100 
% 

(119) 

100 
% 

(86) 

100 
% 

(46) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(23) 

100 
% 

(18) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(134) 

100 
% 

(84) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 78: Sundhedsområdet / Hvad ville du stemme, hvis der var folketingsvalg i morgen? 

 

A
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k
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B
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v
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V
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Ø
: 

E
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Å
: 

A
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e
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a
ti
v
e
t 

A
n
d
re

 p
a
rt
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r/

k
a
n
d
id

a
t 

u
d
e
n
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r 

p
a
rt
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rn

e
 

V
il
le

 s
te

m
m

e
 b
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n
k
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V
il
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k
k
e
 s
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m

m
e
 

H
a
r 
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k
e
 s
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m

m
e
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t 

V
e
d
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k
k
e
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 t
v
iv

l 

V
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k
e
 o

p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Kvaliteten er blevet 
væsentlig ringere 

18 % 
(37) 

6 % 
(1) 

8 % 
(3) 

26 % 
(7) 

5 % 
(2) 

37 % 
(69) 

9 % 
(11) 

54 % 
(47) 

23 % 
(10) 

11 % 
(1) 

8 % 
(2) 

45 % 
(8) 

0 % 
(0) 

33 % 
(44) 

11 % 
(9) 

24 % 
(251) 

Kvaliteten er blevet lidt 

ringere 

46 % 

(93) 

30 % 

(6) 

23 % 

(8) 

44 % 

(11) 

23 % 

(12) 

29 % 

(53) 

36 % 

(43) 

23 % 

(20) 

28 % 

(13) 

60 % 

(6) 

50 % 

(11) 

15 % 

(3) 

5 % 

(1) 

29 % 

(39) 

12 % 

(10) 

31 % 

(328) 

Kvaliteten er hverken blevet 

ringere eller bedre 

20 % 

(41) 

15 % 

(3) 

33 % 

(11) 

14 % 

(4) 

27 % 

(14) 

18 % 

(34) 

21 % 

(25) 

13 % 

(11) 

35 % 

(16) 

30 % 

(3) 

2 % 

(1) 

4 % 

(1) 

61 % 

(6) 

22 % 

(29) 

17 % 

(14) 

20 % 

(211) 

Kvaliteten er blevet lidt 

bedre 

7 % 

(15) 

21 % 

(4) 

22 % 

(7) 

8 % 

(2) 

32 % 

(16) 

6 % 

(10) 

19 % 

(22) 

2 % 

(2) 

6 % 

(3) 

0 % 

(0) 

12 % 

(3) 

3 % 

(0) 

3 % 

(0) 

6 % 

(8) 

10 % 

(8) 

10 % 

(101) 

Kvaliteten er blevet 

væsentlig bedre 

3 % 

(5) 

5 % 

(1) 

5 % 

(1) 

0 % 

(0) 

8 % 

(4) 

0 % 

(0) 

7 % 

(8) 

4 % 

(3) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

7 % 

(6) 

3 % 

(29) 

Ved ikke 
6 % 
(12) 

24 % 
(4) 

8 % 
(3) 

8 % 
(2) 

6 % 
(3) 

10 % 
(19) 

9 % 
(10) 

4 % 
(3) 

8 % 
(4) 

0 % 
(0) 

27 % 
(6) 

33 % 
(6) 

31 % 
(3) 

11 % 
(14) 

43 % 
(37) 

12 % 
(127) 

Total 
100 
% 

(203) 

100 
% 

(19) 

100 
% 

(32) 

100 
% 

(26) 

100 
% 

(52) 

100 
% 

(186) 

100 
% 

(119) 

100 
% 

(86) 

100 
% 

(46) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(23) 

100 
% 

(18) 

100 
% 

(10) 

100 
% 

(134) 

100 
% 

(84) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 79: I hvilken grad mener du, at den offentlige velfærd bør forbedres? / Hvad ville du stemme, hvis 

der var folketingsvalg i morgen? 
 

A
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v
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Å
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 p
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a
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V
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le
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 b

la
n
k
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V
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H
a
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k
e
 s
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V
e
d
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k
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v
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V
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k
e
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p
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s
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T
o
ta

l 

I høj grad 
33 % 
(67) 

5 % 
(1) 

3 % 
(1) 

33 % 
(9) 

13 % 
(7) 

35 % 
(66) 

12 % 
(14) 

63 % 
(54) 

30 % 
(14) 

9 % 
(1) 

10 % 
(2) 

34 % 
(6) 

3 % 
(0) 

25 % 
(34) 

8 % 
(7) 

27 % 
(282) 

I nogen grad 
59 % 
(119) 

66 % 
(12) 

58 % 
(19) 

59 % 
(15) 

41 % 
(21) 

47 % 
(88) 

60 % 
(71) 

28 % 
(24) 

59 % 
(27) 

73 % 
(7) 

60 % 
(14) 

28 % 
(5) 

91 % 
(9) 

62 % 
(84) 

44 % 
(37) 

53 % 
(553) 

I ringe grad 
5 % 
(10) 

30 % 
(5) 

38 % 
(12) 

6 % 
(2) 

27 % 
(14) 

8 % 
(16) 

21 % 
(25) 

7 % 
(6) 

5 % 
(2) 

10 % 
(1) 

9 % 
(2) 

8 % 
(1) 

6 % 
(1) 

5 % 
(7) 

7 % 
(6) 

10 % 
(109) 

Slet ikke 
2 % 
(3) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

14 % 
(7) 

7 % 
(12) 

4 % 
(5) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

8 % 
(1) 

19 % 
(4) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

10 % 
(8) 

4 % 
(46) 

Ved ikke 
2 % 
(4) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

5 % 
(3) 

2 % 
(4) 

4 % 
(4) 

2 % 
(2) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(0) 

27 % 
(5) 

0 % 
(0) 

5 % 
(7) 

30 % 
(26) 

5 % 
(56) 

Total 
100 % 
(203) 

100 % 
(19) 

100 % 
(32) 

100 % 
(26) 

100 % 
(52) 

100 % 
(186) 

100 % 
(119) 

100 % 
(86) 

100 % 
(46) 

100 % 
(10) 

100 % 
(23) 

100 % 
(18) 

100 % 
(10) 

100 % 
(134) 

100 % 
(84) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 80: Hvilke velfærdsområder mener du, der især bør forbedres? / Hvad ville du stemme, hvis der var 

folketingsvalg i morgen? 

 

A
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v
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V
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T
o
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l 

Dagtilbudsområdet 
15 % 
(10) 

44 % 
(0) 

0 % 
(0) 

34 % 
(3) 

6 % 
(0) 

33 % 
(22) 

9 % 
(1) 

52 % 
(28) 

14 % 
(2) 

0 % 
(0) 

54 % 
(1) 

54 % 
(3) 

0 % 
(0) 

27 % 
(9) 

60 % 
(4) 

30 % 
(85) 

Skoleområdet 
63 % 
(42) 

100 
% 

(1) 

100 
% 

(1) 

46 % 
(4) 

96 % 
(7) 

54 % 
(36) 

32 % 
(4) 

76 % 
(41) 

53 % 
(7) 

0 % 
(0) 

77 % 
(2) 

60 % 
(4) 

0 % 
(0) 

68 % 
(23) 

70 % 
(5) 

63 % 
(177) 

Ældreområdet 
72 % 
(48) 

100 

% 
(1) 

0 % 
(0) 

56 % 
(5) 

88 % 
(6) 

89 % 
(58) 

52 % 
(7) 

83 % 
(45) 

59 % 
(8) 

100 

% 
(1) 

100 

% 
(2) 

100 

% 
(6) 

100 

% 
(0) 

78 % 
(27) 

100 

% 
(7) 

79 % 
(222) 

Hjælpen til socialt udsatte 

borgere 

52 % 

(35) 

56 % 

(0) 

0 % 

(0) 

46 % 

(4) 

6 % 

(0) 

53 % 

(35) 

12 % 

(2) 

87 % 

(47) 

37 % 

(5) 

0 % 

(0) 

54 % 

(1) 

60 % 

(4) 

100 
% 
(0) 

59 % 

(20) 

49 % 

(3) 

56 % 

(157) 

Beskæftigelsesområdet 
36 % 
(24) 

44 % 
(0) 

0 % 
(0) 

57 % 
(5) 

13 % 
(1) 

47 % 
(31) 

16 % 
(2) 

32 % 
(17) 

52 % 
(7) 

0 % 
(0) 

77 % 
(2) 

50 % 
(3) 

0 % 
(0) 

24 % 
(8) 

34 % 
(2) 

37 % 
(103) 
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Handicapområdet 
52 % 
(35) 

56 % 
(0) 

0 % 
(0) 

54 % 
(5) 

10 % 
(1) 

57 % 
(37) 

21 % 
(3) 

60 % 
(32) 

19 % 
(3) 

0 % 
(0) 

54 % 
(1) 

88 % 
(5) 

100 
% 

(0) 

57 % 
(20) 

62 % 
(4) 

52 % 
(146) 

Sundhedsområdet 
62 % 
(41) 

100 

% 
(1) 

100 

% 
(1) 

86 % 
(7) 

17 % 
(1) 

57 % 
(38) 

40 % 
(6) 

85 % 
(45) 

68 % 
(9) 

0 % 
(0) 

77 % 
(2) 

88 % 
(5) 

0 % 
(0) 

75 % 
(25) 

87 % 
(6) 

67 % 
(189) 

Andet område, notér venligst 
2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

11 % 
(1) 

6 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

8 % 
(5) 

5 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(9) 

Ingen af de nævnte områder 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Ved ikke 
0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

40 % 

(6) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

2 % 

(6) 

Total 

353 

% 
(67) 

500 

% 
(1) 

200 

% 
(1) 

391 

% 
(9) 

241 

% 
(7) 

391 

% 
(66) 

223 

% 
(14) 

483 

% 
(54) 

307 

% 
(14) 

100 

% 
(1) 

492 

% 
(2) 

500 

% 
(6) 

300 

% 
(0) 

391 

% 
(34) 

461 

% 
(7) 

387 

% 
(282) 
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Tabel 81: I hvilken grad mener du, at det er muligt at spare i den offentlige sektor uden, at det går ud over 

kvaliteten? / Hvad ville du stemme, hvis der var folketingsvalg i morgen? 
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v
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I høj grad 
1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

14 % 
(4) 

7 % 
(2) 

46 % 
(24) 

12 % 
(22) 

8 % 
(9) 

1 % 
(1) 

5 % 
(2) 

8 % 
(1) 

2 % 
(1) 

19 % 
(3) 

0 % 
(0) 

8 % 
(10) 

1 % 
(1) 

8 % 
(82) 

I nogen grad 
20 % 
(40) 

16 % 
(3) 

36 % 
(12) 

21 % 
(5) 

41 % 
(21) 

28 % 
(53) 

52 % 
(62) 

14 % 
(12) 

17 % 
(8) 

25 % 
(3) 

42 % 
(10) 

26 % 
(5) 

95 % 
(9) 

32 % 
(42) 

29 % 
(24) 

29 % 
(308) 

I ringe grad 
29 % 
(59) 

61 % 
(11) 

27 % 
(9) 

27 % 
(7) 

5 % 
(3) 

27 % 
(50) 

29 % 
(34) 

22 % 
(19) 

48 % 
(22) 

58 % 
(6) 

15 % 
(3) 

18 % 
(3) 

5 % 
(1) 

34 % 
(46) 

15 % 
(13) 

27 % 
(285) 

Slet ikke 
39 % 
(79) 

20 % 
(4) 

14 % 
(4) 

41 % 
(11) 

5 % 
(3) 

29 % 
(54) 

7 % 
(9) 

48 % 
(41) 

24 % 
(11) 

8 % 
(1) 

39 % 
(9) 

6 % 
(1) 

0 % 
(0) 

11 % 
(15) 

15 % 
(13) 

24 % 
(254) 

Ved ikke 
11 % 
(22) 

3 % 
(1) 

10 % 
(3) 

5 % 
(1) 

4 % 
(2) 

4 % 
(7) 

4 % 
(5) 

15 % 
(13) 

6 % 
(3) 

0 % 
(0) 

1 % 
(0) 

31 % 
(6) 

0 % 
(0) 

15 % 
(20) 

40 % 
(34) 

11 % 
(117) 

Total 
100 % 
(203) 

100 % 
(19) 

100 % 
(32) 

100 % 
(26) 

100 % 
(52) 

100 % 
(186) 

100 % 
(119) 

100 % 
(86) 

100 % 
(46) 

100 % 
(10) 

100 % 
(23) 

100 % 
(18) 

100 % 
(10) 

100 % 
(134) 

100 % 
(84) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 82: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 
kommende år kommer flere ældre borgere i kommunerne? / Hvad ville du stemme, hvis der var 

folketingsvalg i morgen? 

 

A
: 

S
o
c
ia

ld
e
m

o
k
ra

te
rn

e
 

B
: 

R
a
d
ik

a
le

 

C
: 

K
o
n
s
e
rv

a
ti
v
e
 

F
: 

S
o
c
ia

li
s
ti
s
k
 F

o
lk

e
p
a
rt

i 

I:
 L

ib
e
ra

l 
A
ll
ia

n
c
e
 

O
: 

D
a
n
s
k
 F

o
lk

e
p
a
rt

i 

V
: 

V
e
n
s
tr

e
 

Ø
: 

E
n
h
e
d
s
li
s
te

n
 

Å
: 

A
lt
e
rn

a
ti
v
e
t 

A
n
d
re

 p
a
rt

ie
r/

k
a
n
d
id

a
t 

u
d
e
n
 

fo
r 

p
a
rt

ie
rn

e
 

V
il
le

 s
te

m
m

e
 b

la
n
k
t 

V
il
le

 i
k
k
e
 s

te
m

m
e
 

H
a
r 

ik
k
e
 s

te
m

m
e
re

t 

V
e
d
 i
k
k
e
/i

 t
v
iv

l 

V
il
 i
k
k
e
 o

p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Ja 
72 % 

(146) 

59 % 

(11) 

42 % 

(14) 

69 % 

(18) 

47 % 

(24) 

71 % 

(133) 

50 % 

(59) 

67 % 

(57) 

54 % 

(25) 

59 % 

(6) 

57 % 

(13) 

42 % 

(7) 

69 % 

(7) 

58 % 

(78) 

38 % 

(32) 

60 % 

(630) 

Nej 
17 % 

(35) 

32 % 

(6) 

51 % 

(16) 

21 % 

(5) 

49 % 

(25) 

19 % 

(35) 

36 % 

(42) 

14 % 

(12) 

21 % 

(10) 

27 % 

(3) 

39 % 

(9) 

17 % 

(3) 

3 % 

(0) 

26 % 

(35) 

27 % 

(23) 

25 % 

(260) 

Ved ikke 
11 % 

(22) 

9 % 

(2) 

7 % 

(2) 

11 % 

(3) 

4 % 

(2) 

10 % 

(19) 

15 % 

(17) 

19 % 

(16) 

25 % 

(12) 

14 % 

(1) 

4 % 

(1) 

41 % 

(7) 

27 % 

(3) 

16 % 

(21) 

34 % 

(29) 

15 % 

(157) 

Total 
100 % 
(203) 

100 % 
(19) 

100 % 
(32) 

100 % 
(26) 

100 % 
(52) 

100 % 
(186) 

100 % 
(119) 

100 % 
(86) 

100 % 
(46) 

100 % 
(10) 

100 % 
(23) 

100 % 
(18) 

100 % 
(10) 

100 % 
(134) 

100 % 
(84) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 83: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 

kommende år kommer flere flygtninge i kommunerne? / Hvad ville du stemme, hvis der var folketingsvalg i 
morgen? 

 

A
: 

S
o
c
ia

ld
e
m

o
k
ra

te
rn

e
 

B
: 

R
a
d
ik

a
le

 

C
: 

K
o
n
s
e
rv

a
ti
v
e
 

F
: 

S
o
c
ia

li
s
ti
s
k
 F

o
lk

e
p
a
rt

i 

I:
 L

ib
e
ra

l 
A
ll
ia

n
c
e
 

O
: 

D
a
n
s
k
 F

o
lk

e
p
a
rt

i 

V
: 

V
e
n
s
tr

e
 

Ø
: 

E
n
h
e
d
s
li
s
te

n
 

Å
: 

A
lt
e
rn

a
ti
v
e
t 

A
n
d
re

 p
a
rt

ie
r/

k
a
n
d
id

a
t 

u
d
e
n
 

fo
r 

p
a
rt

ie
rn

e
 

V
il
le

 s
te

m
m

e
 b

la
n
k
t 

V
il
le

 i
k
k
e
 s

te
m

m
e
 

H
a
r 

ik
k
e
 s

te
m

m
e
re

t 

V
e
d
 i
k
k
e
/i

 t
v
iv

l 

V
il
 i
k
k
e
 o

p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Ja 
76 % 
(154) 

84 % 
(16) 

57 % 
(18) 

76 % 
(20) 

65 % 
(34) 

64 % 
(120) 

75 % 
(89) 

63 % 
(54) 

81 % 
(37) 

45 % 
(5) 

41 % 
(9) 

45 % 
(8) 

73 % 
(7) 

64 % 
(86) 

28 % 
(23) 

65 % 
(680) 

Nej 
14 % 

(28) 

12 % 

(2) 

31 % 

(10) 

11 % 

(3) 

30 % 

(15) 

28 % 

(52) 

17 % 

(21) 

9 % 

(7) 

11 % 

(5) 

22 % 

(2) 

53 % 

(12) 

13 % 

(2) 

27 % 

(3) 

23 % 

(31) 

34 % 

(28) 

21 % 

(222) 

Ved ikke 
10 % 

(20) 

4 % 

(1) 

12 % 

(4) 

13 % 

(3) 

5 % 

(3) 

7 % 

(14) 

8 % 

(9) 

29 % 

(25) 

9 % 

(4) 

33 % 

(3) 

7 % 

(2) 

41 % 

(7) 

0 % 

(0) 

13 % 

(17) 

39 % 

(33) 

14 % 

(145) 

Total 
100 % 

(203) 

100 % 

(19) 

100 % 

(32) 

100 % 

(26) 

100 % 

(52) 

100 % 

(186) 

100 % 

(119) 

100 % 

(86) 

100 % 

(46) 

100 % 

(10) 

100 % 

(23) 

100 % 

(18) 

100 % 

(10) 

100 % 

(134) 

100 % 

(84) 

100 % 

(1047) 
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Tabel 84: Finansministeriet forventer, at der er penge i overskud på statens finanser i de kommende år. 

Hvad synes du, at pengene skal bruges til? / Hvad ville du stemme, hvis der var folketingsvalg i morgen? 

 

A
: 

S
o
c
ia

ld
e
m

o
k
ra

te
rn

e
 

B
: 

R
a
d
ik

a
le

 

C
: 

K
o
n
s
e
rv

a
ti
v
e
 

F
: 

S
o
c
ia

li
s
ti
s
k
 F

o
lk

e
p
a
rt

i 

I:
 L

ib
e
ra

l 
A
ll
ia

n
c
e
 

O
: 

D
a
n
s
k
 F

o
lk

e
p
a
rt

i 

V
: 

V
e
n
s
tr

e
 

Ø
: 

E
n
h
e
d
s
li
s
te

n
 

Å
: 

A
lt
e
rn

a
ti
v
e
t 

A
n
d
re

 p
a
rt

ie
r/

k
a
n
d
id

a
t 

u
d
e
n
 

fo
r 

p
a
rt

ie
rn

e
 

V
il
le

 s
te

m
m

e
 b

la
n
k
t 

V
il
le

 i
k
k
e
 s

te
m

m
e
 

H
a
r 

ik
k
e
 s

te
m

m
e
re

t 

V
e
d
 i
k
k
e
/i

 t
v
iv

l 

V
il
 i
k
k
e
 o

p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Til bedre offentlig service (f.eks. 
dagtilbud, skoler, ældrepleje, 

sundhedsvæsen osv.) 

86 % 
(175) 

90 
% 

(17) 

35 
% 

(11) 

91 
% 

(24) 

20 
% 

(10) 

78 % 
(144) 

62 % 
(74) 

79 
% 

(67) 

71 
% 

(33) 

70 
% 

(7) 

53 
% 

(12) 

44 
% 

(8) 

69 
% 

(7) 

70 % 
(94) 

38 
% 

(32) 

68 % 
(716) 

Til lettelse af indkomstskatten 
3 % 
(6) 

8 % 
(1) 

55 

% 
(18) 

5 % 
(1) 

64 

% 
(33) 

14 % 
(26) 

32 % 
(39) 

6 % 
(5) 

15 

% 
(7) 

19 

% 
(2) 

17 

% 
(4) 

3 % 
(1) 

27 

% 
(3) 

9 % 
(12) 

3 % 
(3) 

15 % 
(161) 

Andet, notér venligst hvad 
3 % 

(5) 

2 % 

(0) 

3 % 

(1) 

0 % 

(0) 

9 % 

(5) 

3 % 

(6) 

3 % 

(3) 

12 
% 

(10) 

11 
% 
(5) 

11 
% 
(1) 

0 % 

(0) 

2 % 

(0) 

3 % 

(0) 

3 % 

(4) 

1 % 

(1) 

4 % 

(42) 

Ved ikke 
8 % 
(16) 

0 % 
(0) 

8 % 
(2) 

5 % 
(1) 

7 % 
(3) 

5 % 
(10) 

3 % 
(3) 

4 % 
(3) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

29 
% 

(7) 

50 
% 

(9) 

0 % 
(0) 

17 % 
(23) 

58 
% 

(49) 

12 % 
(128) 

Total 

100 

% 
(203) 

100 

% 
(19) 

100 

% 
(32) 

100 

% 
(26) 

100 

% 
(52) 

100 

% 
(186) 

100 

% 
(119) 

100 

% 
(86) 

100 

% 
(46) 

100 

% 
(10) 

100 

% 
(23) 

100 

% 
(18) 

100 

% 
(10) 

100 

% 
(134) 

100 

% 
(84) 

100 % 
(1047) 
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9. KRYDSTABULERING PÅ BERØRING MED OMRÅDET 

Tabel 85: Hvordan er din generelle oplevelse af udviklingen i kvaliteten af velfærdsydelserne inden for de 

seneste 5 år? / Berøring med området 

 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
d
a
g
p
le

je
 o

g
/e

ll
e
r 

d
a
g
in

s
ti
tu

ti
o
n
 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
g
ru

n
d
s
k
o
le

 
Je

g
 m

o
d
ta

g
e
r 

s
e
lv

 k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 m

it
 h

je
m

 (
f.

e
k
s
. 

re
n
g
ø
ri
n
g
) 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 æ

ld
re

, 
d
e
r 

m
o
d
ta

g
e
r 

k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 d

e
re

s
 e

g
e
t 

h
je

m
 

Je
g
 b

o
r 

s
e
lv

 p
å
 p

le
je

h
je

m
 e

l.
 

li
g
n
. 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 

æ
ld

re
, 

d
e
r 

b
o
r 

p
å
 p

le
je

h
je

m
 

e
l.
 l
ig

n
. 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

in
d
la

g
t 

p
å
 e

t 

s
y
g
e
h
u
s
 o

g
/e

ll
e
r 

v
æ

re
t 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 é

n
, 

d
e
r 

v
a
r 

in
d
la

g
t 

in
d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 

å
r 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

i 
k
o
n
ta

k
t 

m
e
d
 

e
t 

jo
b
c
e
n
te

r 
in

d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 å
r 

Je
g
 h

a
r 

s
e
lv

 e
t 

fy
s
is

k
 e

ll
e
r 

p
s
y
k
is

k
 h

a
n
d
ic

a
p
 o

g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 e

n
 p

e
rs

o
n
 m

e
d
 

h
a
n
d
ic

a
p
 

In
g
e
n
 a

f 
o
v
e
n
s
tå

e
n
d
e
 g

æ
ld

e
r 

fo
r 

m
ig

 

Ø
n
s
k
e
r 

ik
k
e
 a

t 
o
p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
46 % 

(19) 

46 % 

(51) 

44 % 

(20) 

45 % 

(14) 

44 % 

(142) 

51 % 

(69) 

52 % 

(97) 

31 % 

(130) 

7 % 

(6) 

36 % 

(377) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
32 % 

(13) 

35 % 

(39) 

37 % 

(17) 

38 % 

(12) 

38 % 

(123) 

28 % 

(37) 

38 % 

(72) 

32 % 

(135) 

7 % 

(6) 

32 % 

(335) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
18 % 
(7) 

17 % 
(19) 

10 % 
(5) 

12 % 
(4) 

9 % 
(31) 

14 % 
(19) 

7 % 
(14) 

21 % 
(86) 

7 % 
(6) 

15 % 
(161) 
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Kvaliteten er blevet lidt bedre 
2 % 
(1) 

1 % 
(1) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

5 % 
(17) 

5 % 
(7) 

0 % 
(1) 

3 % 
(14) 

4 % 
(3) 

4 % 
(40) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

4 % 
(2) 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(2) 

3 % 
(2) 

1 % 
(8) 

Ved ikke 
1 % 
(1) 

2 % 
(2) 

3 % 
(1) 

5 % 
(2) 

3 % 
(10) 

1 % 
(1) 

2 % 
(4) 

12 % 
(49) 

72 % 
(62) 

12 % 
(126) 

Total 
100 % 
(41) 

100 % 
(112) 

100 % 
(45) 

100 % 
(32) 

100 % 
(324) 

100 % 
(133) 

100 % 
(187) 

100 % 
(416) 

100 % 
(87) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 86: Dagtilbudsområdet / Berøring med området 

 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
d
a
g
p
le

je
 o

g
/e

ll
e
r 

d
a
g
in

s
ti
tu

ti
o
n
 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
g
ru

n
d
s
k
o
le

 
Je

g
 m

o
d
ta

g
e
r 

s
e
lv

 k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 m

it
 h

je
m

 (
f.

e
k
s
. 

re
n
g
ø
ri
n
g
) 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 æ

ld
re

, 
d
e
r 

m
o
d
ta

g
e
r 

k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 d

e
re

s
 e

g
e
t 

h
je

m
 

Je
g
 b

o
r 

s
e
lv

 p
å
 p

le
je

h
je

m
 e

l.
 

li
g
n
. 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 

æ
ld

re
, 

d
e
r 

b
o
r 

p
å
 p

le
je

h
je

m
 

e
l.
 l
ig

n
. 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

in
d
la

g
t 

p
å
 e

t 

s
y
g
e
h
u
s
 o

g
/e

ll
e
r 

v
æ

re
t 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 é

n
, 

d
e
r 

v
a
r 

in
d
la

g
t 

in
d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 

å
r 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

i 
k
o
n
ta

k
t 

m
e
d
 

e
t 

jo
b
c
e
n
te

r 
in

d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 å
r 

Je
g
 h

a
r 

s
e
lv

 e
t 

fy
s
is

k
 e

ll
e
r 

p
s
y
k
is

k
 h

a
n
d
ic

a
p
 o

g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 e

n
 p

e
rs

o
n
 m

e
d
 

h
a
n
d
ic

a
p
 

In
g
e
n
 a

f 
o
v
e
n
s
tå

e
n
d
e
 g

æ
ld

e
r 

fo
r 

m
ig

 

Ø
n
s
k
e
r 

ik
k
e
 a

t 
o
p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
34 % 
(14) 

26 % 
(29) 

11 % 
(5) 

29 % 
(9) 

13 % 
(41) 

17 % 
(22) 

17 % 
(32) 

14 % 
(56) 

4 % 
(3) 

14 % 
(151) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
32 % 

(13) 

20 % 

(23) 

29 % 

(13) 

12 % 

(4) 

24 % 

(76) 

22 % 

(29) 

29 % 

(54) 

23 % 

(97) 

4 % 

(3) 

22 % 

(230) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
18 % 

(7) 

26 % 

(29) 

21 % 

(9) 

14 % 

(4) 

21 % 

(70) 

23 % 

(30) 

23 % 

(42) 

21 % 

(88) 

11 % 

(10) 

21 % 

(220) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
2 % 

(1) 

3 % 

(4) 

4 % 

(2) 

3 % 

(1) 

4 % 

(14) 

3 % 

(4) 

3 % 

(6) 

6 % 

(24) 

14 % 

(12) 

6 % 

(59) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
0 % 

(0) 

1 % 

(2) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

3 % 

(9) 

3 % 

(4) 

0 % 

(0) 

1 % 

(3) 

3 % 

(2) 

2 % 

(16) 

Ved ikke 
15 % 
(6) 

23 % 
(26) 

34 % 
(15) 

43 % 
(13) 

35 % 
(114) 

33 % 
(44) 

28 % 
(53) 

36 % 
(148) 

65 % 
(56) 

35 % 
(370) 

Total 
100 % 
(41) 

100 % 
(112) 

100 % 
(45) 

100 % 
(32) 

100 % 
(324) 

100 % 
(133) 

100 % 
(187) 

100 % 
(416) 

100 % 
(87) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 87: Skoleområdet / Berøring med området 

 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
d
a
g
p
le

je
 o

g
/e

ll
e
r 

d
a
g
in

s
ti
tu

ti
o
n
 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
g
ru

n
d
s
k
o
le

 
Je

g
 m

o
d
ta

g
e
r 

s
e
lv

 k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 m

it
 h

je
m

 (
f.

e
k
s
. 

re
n
g
ø
ri
n
g
) 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 æ

ld
re

, 
d
e
r 

m
o
d
ta

g
e
r 

k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 d

e
re

s
 e

g
e
t 

h
je

m
 

Je
g
 b

o
r 

s
e
lv

 p
å
 p

le
je

h
je

m
 e

l.
 

li
g
n
. 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 

æ
ld

re
, 

d
e
r 

b
o
r 

p
å
 p

le
je

h
je

m
 

e
l.
 l
ig

n
. 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

in
d
la

g
t 

p
å
 e

t 

s
y
g
e
h
u
s
 o

g
/e

ll
e
r 

v
æ

re
t 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 é

n
, 

d
e
r 

v
a
r 

in
d
la

g
t 

in
d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 

å
r 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

i 
k
o
n
ta

k
t 

m
e
d
 

e
t 

jo
b
c
e
n
te

r 
in

d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 å
r 

Je
g
 h

a
r 

s
e
lv

 e
t 

fy
s
is

k
 e

ll
e
r 

p
s
y
k
is

k
 h

a
n
d
ic

a
p
 o

g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 e

n
 p

e
rs

o
n
 m

e
d
 

h
a
n
d
ic

a
p
 

In
g
e
n
 a

f 
o
v
e
n
s
tå

e
n
d
e
 g

æ
ld

e
r 

fo
r 

m
ig

 

Ø
n
s
k
e
r 

ik
k
e
 a

t 
o
p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
45 % 
(18) 

32 % 
(36) 

23 % 
(10) 

35 % 
(11) 

28 % 
(90) 

31 % 
(41) 

30 % 
(56) 

25 % 
(104) 

10 % 
(8) 

25 % 
(267) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
20 % 

(8) 

36 % 

(40) 

22 % 

(10) 

18 % 

(6) 

36 % 

(116) 

34 % 

(45) 

36 % 

(67) 

32 % 

(133) 

4 % 

(4) 

31 % 

(324) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
23 % 

(9) 

17 % 

(19) 

27 % 

(12) 

13 % 

(4) 

13 % 

(42) 

17 % 

(22) 

16 % 

(30) 

18 % 

(75) 

11 % 

(10) 

17 % 

(175) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
6 % 

(2) 

8 % 

(9) 

4 % 

(2) 

5 % 

(2) 

8 % 

(26) 

11 % 

(14) 

5 % 

(9) 

7 % 

(30) 

12 % 

(10) 

8 % 

(82) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
3 % 

(1) 

2 % 

(2) 

0 % 

(0) 

1 % 

(0) 

2 % 

(5) 

0 % 

(0) 

0 % 

(1) 

1 % 

(4) 

2 % 

(2) 

1 % 

(14) 

Ved ikke 
4 % 
(2) 

5 % 
(6) 

24 % 
(11) 

26 % 
(8) 

13 % 
(43) 

8 % 
(11) 

13 % 
(25) 

17 % 
(69) 

61 % 
(53) 

18 % 
(186) 

Total 
100 % 
(41) 

100 % 
(112) 

100 % 
(45) 

100 % 
(32) 

100 % 
(324) 

100 % 
(133) 

100 % 
(187) 

100 % 
(416) 

100 % 
(87) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 88: Ældreområdet / Berøring med området 

 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
d
a
g
p
le

je
 o

g
/e

ll
e
r 

d
a
g
in

s
ti
tu

ti
o
n
 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
g
ru

n
d
s
k
o
le

 
Je

g
 m

o
d
ta

g
e
r 

s
e
lv

 k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 m

it
 h

je
m

 (
f.

e
k
s
. 

re
n
g
ø
ri
n
g
) 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 æ

ld
re

, 
d
e
r 

m
o
d
ta

g
e
r 

k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 d

e
re

s
 e

g
e
t 

h
je

m
 

Je
g
 b

o
r 

s
e
lv

 p
å
 p

le
je

h
je

m
 e

l.
 

li
g
n
. 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 

æ
ld

re
, 

d
e
r 

b
o
r 

p
å
 p

le
je

h
je

m
 

e
l.
 l
ig

n
. 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

in
d
la

g
t 

p
å
 e

t 

s
y
g
e
h
u
s
 o

g
/e

ll
e
r 

v
æ

re
t 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 é

n
, 

d
e
r 

v
a
r 

in
d
la

g
t 

in
d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 

å
r 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

i 
k
o
n
ta

k
t 

m
e
d
 

e
t 

jo
b
c
e
n
te

r 
in

d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 å
r 

Je
g
 h

a
r 

s
e
lv

 e
t 

fy
s
is

k
 e

ll
e
r 

p
s
y
k
is

k
 h

a
n
d
ic

a
p
 o

g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 e

n
 p

e
rs

o
n
 m

e
d
 

h
a
n
d
ic

a
p
 

In
g
e
n
 a

f 
o
v
e
n
s
tå

e
n
d
e
 g

æ
ld

e
r 

fo
r 

m
ig

 

Ø
n
s
k
e
r 

ik
k
e
 a

t 
o
p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
38 % 
(16) 

39 % 
(43) 

42 % 
(19) 

49 % 
(16) 

39 % 
(127) 

45 % 
(59) 

45 % 
(84) 

37 % 
(152) 

12 % 
(10) 

36 % 
(377) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
32 % 

(13) 

34 % 

(37) 

45 % 

(20) 

37 % 

(12) 

37 % 

(121) 

29 % 

(39) 

36 % 

(67) 

29 % 

(123) 

8 % 

(7) 

30 % 

(317) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
7 % 

(3) 

13 % 

(14) 

4 % 

(2) 

7 % 

(2) 

10 % 

(34) 

11 % 

(15) 

7 % 

(14) 

14 % 

(59) 

4 % 

(4) 

13 % 

(133) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
2 % 

(1) 

1 % 

(2) 

7 % 

(3) 

0 % 

(0) 

3 % 

(10) 

6 % 

(7) 

2 % 

(4) 

4 % 

(19) 

12 % 

(10) 

5 % 

(49) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

1 % 

(5) 

0 % 

(0) 

1 % 

(2) 

1 % 

(6) 

2 % 

(2) 

1 % 

(14) 

Ved ikke 
20 % 
(8) 

14 % 
(15) 

2 % 
(1) 

7 % 
(2) 

8 % 
(27) 

9 % 
(12) 

9 % 
(16) 

14 % 
(57) 

61 % 
(53) 

15 % 
(157) 

Total 
100 % 
(41) 

100 % 
(112) 

100 % 
(45) 

100 % 
(32) 

100 % 
(324) 

100 % 
(133) 

100 % 
(187) 

100 % 
(416) 

100 % 
(87) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 89: Hjælpen til socialt udsatte borgere / Berøring med området 

 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
d
a
g
p
le

je
 o

g
/e

ll
e
r 

d
a
g
in

s
ti
tu

ti
o
n
 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
g
ru

n
d
s
k
o
le

 
Je

g
 m

o
d
ta

g
e
r 

s
e
lv

 k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 m

it
 h

je
m

 (
f.

e
k
s
. 

re
n
g
ø
ri
n
g
) 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 æ

ld
re

, 
d
e
r 

m
o
d
ta

g
e
r 

k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 d

e
re

s
 e

g
e
t 

h
je

m
 

Je
g
 b

o
r 

s
e
lv

 p
å
 p

le
je

h
je

m
 e

l.
 

li
g
n
. 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 

æ
ld

re
, 

d
e
r 

b
o
r 

p
å
 p

le
je

h
je

m
 

e
l.
 l
ig

n
. 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

in
d
la

g
t 

p
å
 e

t 

s
y
g
e
h
u
s
 o

g
/e

ll
e
r 

v
æ

re
t 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 é

n
, 

d
e
r 

v
a
r 

in
d
la

g
t 

in
d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 

å
r 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

i 
k
o
n
ta

k
t 

m
e
d
 

e
t 

jo
b
c
e
n
te

r 
in

d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 å
r 

Je
g
 h

a
r 

s
e
lv

 e
t 

fy
s
is

k
 e

ll
e
r 

p
s
y
k
is

k
 h

a
n
d
ic

a
p
 o

g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 e

n
 p

e
rs

o
n
 m

e
d
 

h
a
n
d
ic

a
p
 

In
g
e
n
 a

f 
o
v
e
n
s
tå

e
n
d
e
 g

æ
ld

e
r 

fo
r 

m
ig

 

Ø
n
s
k
e
r 

ik
k
e
 a

t 
o
p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
30 % 
(12) 

33 % 
(36) 

29 % 
(13) 

35 % 
(11) 

32 % 
(104) 

49 % 
(65) 

41 % 
(76) 

22 % 
(90) 

5 % 
(5) 

27 % 
(278) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
21 % 

(9) 

26 % 

(30) 

27 % 

(12) 

28 % 

(9) 

31 % 

(100) 

26 % 

(35) 

34 % 

(63) 

31 % 

(131) 

8 % 

(7) 

28 % 

(293) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
20 % 

(8) 

21 % 

(23) 

6 % 

(2) 

13 % 

(4) 

14 % 

(47) 

8 % 

(11) 

12 % 

(22) 

19 % 

(78) 

4 % 

(4) 

15 % 

(162) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
3 % 

(1) 

4 % 

(5) 

12 % 

(5) 

3 % 

(1) 

6 % 

(20) 

7 % 

(10) 

6 % 

(12) 

6 % 

(24) 

11 % 

(9) 

6 % 

(67) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
0 % 

(0) 

1 % 

(1) 

5 % 

(2) 

0 % 

(0) 

2 % 

(6) 

3 % 

(4) 

1 % 

(2) 

2 % 

(8) 

1 % 

(1) 

2 % 

(20) 

Ved ikke 
26 % 
(10) 

14 % 
(16) 

21 % 
(9) 

21 % 
(7) 

14 % 
(47) 

6 % 
(8) 

7 % 
(12) 

21 % 
(86) 

70 % 
(61) 

22 % 
(226) 

Total 
100 % 
(41) 

100 % 
(112) 

100 % 
(45) 

100 % 
(32) 

100 % 
(324) 

100 % 
(133) 

100 % 
(187) 

100 % 
(416) 

100 % 
(87) 

100 % 
(1047) 

 



 

100 

Tabel 90: Beskæftigelsesområdet / Berøring med området 

 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
d
a
g
p
le

je
 o

g
/e

ll
e
r 

d
a
g
in

s
ti
tu

ti
o
n
 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
g
ru

n
d
s
k
o
le

 
Je

g
 m

o
d
ta

g
e
r 

s
e
lv

 k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 m

it
 h

je
m

 (
f.

e
k
s
. 

re
n
g
ø
ri
n
g
) 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 æ

ld
re

, 
d
e
r 

m
o
d
ta

g
e
r 

k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 d

e
re

s
 e

g
e
t 

h
je

m
 

Je
g
 b

o
r 

s
e
lv

 p
å
 p

le
je

h
je

m
 e

l.
 

li
g
n
. 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 

æ
ld

re
, 

d
e
r 

b
o
r 

p
å
 p

le
je

h
je

m
 

e
l.
 l
ig

n
. 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

in
d
la

g
t 

p
å
 e

t 

s
y
g
e
h
u
s
 o

g
/e

ll
e
r 

v
æ

re
t 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 é

n
, 

d
e
r 

v
a
r 

in
d
la

g
t 

in
d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 

å
r 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

i 
k
o
n
ta

k
t 

m
e
d
 

e
t 

jo
b
c
e
n
te

r 
in

d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 å
r 

Je
g
 h

a
r 

s
e
lv

 e
t 

fy
s
is

k
 e

ll
e
r 

p
s
y
k
is

k
 h

a
n
d
ic

a
p
 o

g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 e

n
 p

e
rs

o
n
 m

e
d
 

h
a
n
d
ic

a
p
 

In
g
e
n
 a

f 
o
v
e
n
s
tå

e
n
d
e
 g

æ
ld

e
r 

fo
r 

m
ig

 

Ø
n
s
k
e
r 

ik
k
e
 a

t 
o
p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
23 % 
(9) 

26 % 
(29) 

27 % 
(12) 

20 % 
(6) 

17 % 
(57) 

37 % 
(50) 

25 % 
(48) 

15 % 
(62) 

5 % 
(4) 

18 % 
(188) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
30 % 

(12) 

17 % 

(19) 

16 % 

(7) 

20 % 

(6) 

25 % 

(82) 

18 % 

(24) 

26 % 

(49) 

23 % 

(95) 

7 % 

(6) 

23 % 

(238) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
22 % 

(9) 

39 % 

(44) 

15 % 

(7) 

21 % 

(7) 

26 % 

(84) 

22 % 

(30) 

22 % 

(42) 

24 % 

(99) 

9 % 

(8) 

23 % 

(242) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
14 % 

(6) 

8 % 

(9) 

13 % 

(6) 

16 % 

(5) 

12 % 

(39) 

9 % 

(12) 

9 % 

(16) 

14 % 

(57) 

8 % 

(7) 

12 % 

(123) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
1 % 

(1) 

1 % 

(1) 

1 % 

(1) 

0 % 

(0) 

3 % 

(11) 

2 % 

(3) 

0 % 

(0) 

2 % 

(10) 

3 % 

(3) 

2 % 

(26) 

Ved ikke 
9 % 
(4) 

9 % 
(10) 

28 % 
(13) 

23 % 
(7) 

16 % 
(52) 

11 % 
(15) 

17 % 
(32) 

22 % 
(92) 

69 % 
(60) 

22 % 
(230) 

Total 
100 % 
(41) 

100 % 
(112) 

100 % 
(45) 

100 % 
(32) 

100 % 
(324) 

100 % 
(133) 

100 % 
(187) 

100 % 
(416) 

100 % 
(87) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 91: Handicapområdet / Berøring med området 

 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
d
a
g
p
le

je
 o

g
/e

ll
e
r 

d
a
g
in

s
ti
tu

ti
o
n
 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
g
ru

n
d
s
k
o
le

 
Je

g
 m

o
d
ta

g
e
r 

s
e
lv

 k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 m

it
 h

je
m

 (
f.

e
k
s
. 

re
n
g
ø
ri
n
g
) 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 æ

ld
re

, 
d
e
r 

m
o
d
ta

g
e
r 

k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 d

e
re

s
 e

g
e
t 

h
je

m
 

Je
g
 b

o
r 

s
e
lv

 p
å
 p

le
je

h
je

m
 e

l.
 

li
g
n
. 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 

æ
ld

re
, 

d
e
r 

b
o
r 

p
å
 p

le
je

h
je

m
 

e
l.
 l
ig

n
. 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

in
d
la

g
t 

p
å
 e

t 

s
y
g
e
h
u
s
 o

g
/e

ll
e
r 

v
æ

re
t 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 é

n
, 

d
e
r 

v
a
r 

in
d
la

g
t 

in
d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 

å
r 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

i 
k
o
n
ta

k
t 

m
e
d
 

e
t 

jo
b
c
e
n
te

r 
in

d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 å
r 

Je
g
 h

a
r 

s
e
lv

 e
t 

fy
s
is

k
 e

ll
e
r 

p
s
y
k
is

k
 h

a
n
d
ic

a
p
 o

g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 e

n
 p

e
rs

o
n
 m

e
d
 

h
a
n
d
ic

a
p
 

In
g
e
n
 a

f 
o
v
e
n
s
tå

e
n
d
e
 g

æ
ld

e
r 

fo
r 

m
ig

 

Ø
n
s
k
e
r 

ik
k
e
 a

t 
o
p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
19 % 
(8) 

31 % 
(35) 

26 % 
(12) 

31 % 
(10) 

25 % 
(81) 

32 % 
(43) 

41 % 
(77) 

21 % 
(86) 

5 % 
(4) 

23 % 
(242) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
20 % 

(8) 

21 % 

(23) 

35 % 

(15) 

20 % 

(6) 

31 % 

(100) 

25 % 

(33) 

27 % 

(51) 

30 % 

(125) 

8 % 

(7) 

27 % 

(278) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
18 % 

(8) 

16 % 

(18) 

15 % 

(7) 

21 % 

(7) 

18 % 

(59) 

15 % 

(19) 

14 % 

(26) 

17 % 

(72) 

14 % 

(12) 

17 % 

(181) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
2 % 

(1) 

3 % 

(3) 

2 % 

(1) 

0 % 

(0) 

4 % 

(12) 

7 % 

(10) 

1 % 

(2) 

3 % 

(11) 

7 % 

(6) 

4 % 

(41) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(1) 

0 % 

(1) 

0 % 

(1) 

1 % 

(3) 

2 % 

(2) 

1 % 

(7) 

Ved ikke 
40 % 
(16) 

29 % 
(32) 

22 % 
(10) 

27 % 
(9) 

22 % 
(70) 

21 % 
(27) 

16 % 
(30) 

29 % 
(119) 

64 % 
(55) 

28 % 
(298) 

Total 
100 % 
(41) 

100 % 
(112) 

100 % 
(45) 

100 % 
(32) 

100 % 
(324) 

100 % 
(133) 

100 % 
(187) 

100 % 
(416) 

100 % 
(87) 

100 % 
(1047) 

 



 

102 

Tabel 92: Sundhedsområdet / Berøring med området 

 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
d
a
g
p
le

je
 o

g
/e

ll
e
r 

d
a
g
in

s
ti
tu

ti
o
n
 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
g
ru

n
d
s
k
o
le

 
Je

g
 m

o
d
ta

g
e
r 

s
e
lv

 k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 m

it
 h

je
m

 (
f.

e
k
s
. 

re
n
g
ø
ri
n
g
) 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 æ

ld
re

, 
d
e
r 

m
o
d
ta

g
e
r 

k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 d

e
re

s
 e

g
e
t 

h
je

m
 

Je
g
 b

o
r 

s
e
lv

 p
å
 p

le
je

h
je

m
 e

l.
 

li
g
n
. 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 

æ
ld

re
, 

d
e
r 

b
o
r 

p
å
 p

le
je

h
je

m
 

e
l.
 l
ig

n
. 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

in
d
la

g
t 

p
å
 e

t 

s
y
g
e
h
u
s
 o

g
/e

ll
e
r 

v
æ

re
t 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 é

n
, 

d
e
r 

v
a
r 

in
d
la

g
t 

in
d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 

å
r 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

i 
k
o
n
ta

k
t 

m
e
d
 

e
t 

jo
b
c
e
n
te

r 
in

d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 å
r 

Je
g
 h

a
r 

s
e
lv

 e
t 

fy
s
is

k
 e

ll
e
r 

p
s
y
k
is

k
 h

a
n
d
ic

a
p
 o

g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 e

n
 p

e
rs

o
n
 m

e
d
 

h
a
n
d
ic

a
p
 

In
g
e
n
 a

f 
o
v
e
n
s
tå

e
n
d
e
 g

æ
ld

e
r 

fo
r 

m
ig

 

Ø
n
s
k
e
r 

ik
k
e
 a

t 
o
p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Kvaliteten er blevet væsentlig ringere 
36 % 
(15) 

31 % 
(35) 

30 % 
(13) 

29 % 
(9) 

29 % 
(93) 

37 % 
(50) 

34 % 
(63) 

22 % 
(90) 

5 % 
(4) 

24 % 
(251) 

Kvaliteten er blevet lidt ringere 
32 % 

(13) 

34 % 

(38) 

36 % 

(16) 

42 % 

(13) 

35 % 

(112) 

28 % 

(38) 

35 % 

(65) 

34 % 

(143) 

6 % 

(5) 

31 % 

(328) 

Kvaliteten er hverken blevet ringere eller bedre 
26 % 

(11) 

27 % 

(30) 

29 % 

(13) 

12 % 

(4) 

21 % 

(67) 

22 % 

(29) 

19 % 

(35) 

20 % 

(82) 

5 % 

(4) 

20 % 

(211) 

Kvaliteten er blevet lidt bedre 
4 % 

(2) 

5 % 

(6) 

3 % 

(1) 

10 % 

(3) 

12 % 

(39) 

4 % 

(5) 

8 % 

(15) 

9 % 

(36) 

15 % 

(13) 

10 % 

(101) 

Kvaliteten er blevet væsentlig bedre 
0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

1 % 

(5) 

5 % 

(7) 

0 % 

(0) 

3 % 

(10) 

8 % 

(7) 

3 % 

(29) 

Ved ikke 
2 % 
(1) 

2 % 
(2) 

2 % 
(1) 

7 % 
(2) 

3 % 
(9) 

3 % 
(4) 

5 % 
(8) 

13 % 
(55) 

62 % 
(54) 

12 % 
(127) 

Total 
100 % 
(41) 

100 % 
(112) 

100 % 
(45) 

100 % 
(32) 

100 % 
(324) 

100 % 
(133) 

100 % 
(187) 

100 % 
(416) 

100 % 
(87) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 93: I hvilken grad mener du, at den offentlige velfærd bør forbedres? / Berøring med området 

 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
d
a
g
p
le

je
 o

g
/e

ll
e
r 

d
a
g
in

s
ti
tu

ti
o
n
 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
g
ru

n
d
s
k
o
le

 

Je
g
 m

o
d
ta

g
e
r 

s
e
lv

 k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 m

it
 h

je
m

 (
f.

e
k
s
. 

re
n
g
ø
ri
n
g
) 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 æ

ld
re

, 
d
e
r 

m
o
d
ta

g
e
r 

k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 d

e
re

s
 e

g
e
t 

h
je

m
 

Je
g
 b

o
r 

s
e
lv

 p
å
 p

le
je

h
je

m
 e

l.
 

li
g
n
. 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 

æ
ld

re
, 

d
e
r 

b
o
r 

p
å
 p

le
je

h
je

m
 

e
l.
 l
ig

n
. 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

in
d
la

g
t 

p
å
 e

t 

s
y
g
e
h
u
s
 o

g
/e

ll
e
r 

v
æ

re
t 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 é

n
, 

d
e
r 

v
a
r 

in
d
la

g
t 

in
d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 

å
r 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

i 
k
o
n
ta

k
t 

m
e
d
 

e
t 

jo
b
c
e
n
te

r 
in

d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 å
r 

Je
g
 h

a
r 

s
e
lv

 e
t 

fy
s
is

k
 e

ll
e
r 

p
s
y
k
is

k
 h

a
n
d
ic

a
p
 o

g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 e

n
 p

e
rs

o
n
 m

e
d
 

h
a
n
d
ic

a
p
 

In
g
e
n
 a

f 
o
v
e
n
s
tå

e
n
d
e
 g

æ
ld

e
r 

fo
r 

m
ig

 

Ø
n
s
k
e
r 

ik
k
e
 a

t 
o
p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

I høj grad 
30 % 
(12) 

38 % 
(42) 

27 % 
(12) 

28 % 
(9) 

33 % 
(107) 

35 % 
(47) 

41 % 
(76) 

23 % 
(96) 

1 % 
(1) 

27 % 
(282) 

I nogen grad 
56 % 

(23) 

51 % 

(57) 

60 % 

(27) 

56 % 

(18) 

52 % 

(169) 

56 % 

(74) 

51 % 

(95) 

58 % 

(243) 

34 % 

(30) 

53 % 

(553) 

I ringe grad 
13 % 

(5) 

10 % 

(11) 

12 % 

(5) 

9 % 

(3) 

10 % 

(32) 

6 % 

(8) 

7 % 

(12) 

10 % 

(41) 

9 % 

(8) 

10 % 

(109) 

Slet ikke 
0 % 

(0) 

1 % 

(1) 

1 % 

(0) 

6 % 

(2) 

4 % 

(13) 

3 % 

(4) 

1 % 

(3) 

5 % 

(21) 

13 % 

(11) 

4 % 

(46) 

Ved ikke 
1 % 

(1) 

0 % 

(1) 

0 % 

(0) 

1 % 

(0) 

1 % 

(3) 

0 % 

(0) 

1 % 

(1) 

3 % 

(15) 

43 % 

(37) 

5 % 

(56) 

Total 
100 % 
(41) 

100 % 
(112) 

100 % 
(45) 

100 % 
(32) 

100 % 
(324) 

100 % 
(133) 

100 % 
(187) 

100 % 
(416) 

100 % 
(87) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 94: Hvilke velfærdsområder mener du, der især bør forbedres? / Berøring med området 

 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
d
a
g
p
le

je
 o

g
/e

ll
e
r 

d
a
g
in

s
ti
tu

ti
o
n
 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
g
ru

n
d
s
k
o
le

 
Je

g
 m

o
d
ta

g
e
r 

s
e
lv

 k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 m

it
 h

je
m

 (
f.

e
k
s
. 

re
n
g
ø
ri
n
g
) 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 æ

ld
re

, 
d
e
r 

m
o
d
ta

g
e
r 

k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 d

e
re

s
 e

g
e
t 

h
je

m
 

Je
g
 b

o
r 

s
e
lv

 p
å
 p

le
je

h
je

m
 e

l.
 

li
g
n
. 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 

æ
ld

re
, 

d
e
r 

b
o
r 

p
å
 p

le
je

h
je

m
 

e
l.
 l
ig

n
. 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

in
d
la

g
t 

p
å
 e

t 

s
y
g
e
h
u
s
 o

g
/e

ll
e
r 

v
æ

re
t 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 é

n
, 

d
e
r 

v
a
r 

in
d
la

g
t 

in
d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 

å
r 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

i 
k
o
n
ta

k
t 

m
e
d
 

e
t 

jo
b
c
e
n
te

r 
in

d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 å
r 

Je
g
 h

a
r 

s
e
lv

 e
t 

fy
s
is

k
 e

ll
e
r 

p
s
y
k
is

k
 h

a
n
d
ic

a
p
 o

g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 e

n
 p

e
rs

o
n
 m

e
d
 

h
a
n
d
ic

a
p
 

In
g
e
n
 a

f 
o
v
e
n
s
tå

e
n
d
e
 g

æ
ld

e
r 

fo
r 

m
ig

 

Ø
n
s
k
e
r 

ik
k
e
 a

t 
o
p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Dagtilbudsområdet 
80 % 
(10) 

43 % 
(18) 

16 % 
(2) 

24 % 
(2) 

19 % 
(20) 

34 % 
(16) 

39 % 
(29) 

28 % 
(27) 

100 % 
(1) 

30 % 
(85) 

Skoleområdet 
68 % 

(8) 

81 % 

(34) 

16 % 

(2) 

52 % 

(5) 

52 % 

(56) 

56 % 

(26) 

63 % 

(48) 

67 % 

(64) 

100 % 

(1) 

63 % 

(177) 

Ældreområdet 
78 % 

(9) 

73 % 

(30) 

92 % 

(11) 

72 % 

(6) 

80 % 

(85) 

83 % 

(39) 

81 % 

(62) 

83 % 

(80) 

100 % 

(1) 

79 % 

(222) 

Hjælpen til socialt udsatte borgere 
39 % 

(5) 

63 % 

(26) 

22 % 

(3) 

35 % 

(3) 

58 % 

(62) 

73 % 

(34) 

74 % 

(56) 

52 % 

(50) 

100 % 

(1) 

56 % 

(157) 

Beskæftigelsesområdet 
22 % 

(3) 

31 % 

(13) 

48 % 

(6) 

57 % 

(5) 

32 % 

(34) 

48 % 

(23) 

42 % 

(32) 

28 % 

(27) 

100 % 

(1) 

37 % 

(103) 

Handicapområdet 
46 % 
(6) 

32 % 
(13) 

21 % 
(3) 

58 % 
(5) 

50 % 
(54) 

38 % 
(18) 

61 % 
(47) 

51 % 
(49) 

100 % 
(1) 

52 % 
(146) 
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Sundhedsområdet 
65 % 
(8) 

59 % 
(25) 

75 % 
(9) 

58 % 
(5) 

68 % 
(73) 

82 % 
(38) 

70 % 
(53) 

67 % 
(65) 

100 % 
(1) 

67 % 
(189) 

Andet område, notér venligst 
0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

8 % 
(1) 

10 % 
(1) 

2 % 
(3) 

4 % 
(2) 

7 % 
(5) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(9) 

Ingen af de nævnte områder 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

6 % 
(6) 

0 % 
(0) 

2 % 
(6) 

Total 
398 % 
(12) 

384 % 
(42) 

298 % 
(12) 

367 % 
(9) 

360 % 
(107) 

419 % 
(47) 

436 % 
(76) 

382 % 
(96) 

700 % 
(1) 

387 % 
(282) 
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Tabel 95: I hvilken grad mener du, at det er muligt at spare i den offentlige sektor uden, at det går ud over 

kvaliteten? / Berøring med området 

 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
d
a
g
p
le

je
 o

g
/e

ll
e
r 

d
a
g
in

s
ti
tu

ti
o
n
 

Je
g
 h

a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
g
ru

n
d
s
k
o
le

 

Je
g
 m

o
d
ta

g
e
r 

s
e
lv

 k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 m

it
 h

je
m

 (
f.

e
k
s
. 

re
n
g
ø
ri
n
g
) 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 æ

ld
re

, 
d
e
r 

m
o
d
ta

g
e
r 

k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 d

e
re

s
 e

g
e
t 

h
je

m
 

Je
g
 b

o
r 

s
e
lv

 p
å
 p

le
je

h
je

m
 e

l.
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n
. 
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g
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r 

e
r 
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re
, 

d
e
r 
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r 
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å
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e
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n
. 
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a
r 
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æ
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t 
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d
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t 
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t 
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y
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r 
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å
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, 

d
e
r 
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r 
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d
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g
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d
e
n
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r 

d
e
t 

s
e
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e
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te
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r 

Je
g
 h
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v
æ
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t 
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k
o
n
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e
d
 

e
t 
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c
e
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r 
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d
e
n
 f
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r 

d
e
t 
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te
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r 

Je
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 e
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e
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p
s
y
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is

k
 h

a
n
d
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a
p
 o

g
/e

ll
e
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e
r 

p
å
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re
n
d
e
 t

il
 e

n
 p

e
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o
n
 m

e
d
 

h
a
n
d
ic

a
p
 

In
g
e
n
 a

f 
o
v
e
n
s
tå

e
n
d
e
 g

æ
ld

e
r 

fo
r 

m
ig

 

Ø
n
s
k
e
r 

ik
k
e
 a

t 
o
p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

I høj grad 
3 % 
(1) 

3 % 
(4) 

1 % 
(0) 

4 % 
(1) 

10 % 
(33) 

8 % 
(10) 

9 % 
(18) 

8 % 
(35) 

1 % 
(1) 

8 % 
(82) 

I nogen grad 
28 % 
(11) 

24 % 
(27) 

25 % 
(11) 

44 % 
(14) 

34 % 
(110) 

36 % 
(47) 

27 % 
(50) 

31 % 
(127) 

19 % 
(17) 

29 % 
(308) 

I ringe grad 
30 % 
(12) 

18 % 
(20) 

37 % 
(17) 

19 % 
(6) 

26 % 
(86) 

24 % 
(31) 

22 % 
(42) 

32 % 
(135) 

7 % 
(6) 

27 % 
(285) 

Slet ikke 
36 % 
(15) 

37 % 
(42) 

26 % 
(11) 

25 % 
(8) 

24 % 
(77) 

26 % 
(35) 

28 % 
(52) 

23 % 
(95) 

13 % 
(11) 

24 % 
(254) 

Ved ikke 
2 % 
(1) 

17 % 
(19) 

11 % 
(5) 

9 % 
(3) 

6 % 
(19) 

7 % 
(9) 

13 % 
(25) 

6 % 
(24) 

60 % 
(52) 

11 % 
(117) 

Total 
100 % 
(41) 

100 % 
(112) 

100 % 
(45) 

100 % 
(32) 

100 % 
(324) 

100 % 
(133) 

100 % 
(187) 

100 % 
(416) 

100 % 
(87) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 96: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 

kommende år kommer flere ældre borgere i kommunerne? / Berøring med området 
 

Je
g
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a
r 

m
in

d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 
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g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
d
a
g
p
le

je
 o

g
/e

ll
e
r 

d
a
g
in

s
ti
tu
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o
n
 

Je
g
 h

a
r 

m
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d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 

li
g
e
 n

u
 g

å
r 

i 
g
ru

n
d
s
k
o
le

 

Je
g
 m

o
d
ta

g
e
r 

s
e
lv

 k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 m

it
 h

je
m

 (
f.

e
k
s
. 

re
n
g
ø
ri
n
g
) 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 æ

ld
re

, 
d
e
r 

m
o
d
ta

g
e
r 

k
o
m

m
u
n
a
l 

æ
ld

re
p
le

je
 i
 d

e
re

s
 e

g
e
t 

h
je

m
 

Je
g
 b

o
r 

s
e
lv

 p
å
 p

le
je

h
je

m
 e

l.
 

li
g
n
. 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 

æ
ld

re
, 

d
e
r 

b
o
r 

p
å
 p

le
je

h
je

m
 

e
l.
 l
ig

n
. 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

in
d
la

g
t 

p
å
 e

t 

s
y
g
e
h
u
s
 o

g
/e

ll
e
r 

v
æ

re
t 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 é

n
, 

d
e
r 

v
a
r 

in
d
la

g
t 

in
d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 

å
r 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

i 
k
o
n
ta

k
t 

m
e
d
 

e
t 

jo
b
c
e
n
te

r 
in

d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 å
r 

Je
g
 h

a
r 

s
e
lv

 e
t 

fy
s
is

k
 e

ll
e
r 

p
s
y
k
is

k
 h

a
n
d
ic

a
p
 o

g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
n
d
e
 t

il
 e

n
 p

e
rs

o
n
 m

e
d
 

h
a
n
d
ic

a
p
 

In
g
e
n
 a

f 
o
v
e
n
s
tå

e
n
d
e
 g

æ
ld

e
r 

fo
r 

m
ig

 

Ø
n
s
k
e
r 

ik
k
e
 a

t 
o
p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Ja 
50 % 
(20) 

54 % 
(60) 

50 % 
(22) 

63 % 
(20) 

63 % 
(204) 

62 % 
(82) 

67 % 
(124) 

68 % 
(283) 

20 % 
(18) 

60 % 
(630) 

Nej 
40 % 
(16) 

29 % 
(32) 

37 % 
(17) 

24 % 
(8) 

28 % 
(89) 

22 % 
(29) 

20 % 
(38) 

19 % 
(80) 

34 % 
(30) 

25 % 
(260) 

Ved ikke 
10 % 
(4) 

18 % 
(20) 

13 % 
(6) 

12 % 
(4) 

10 % 
(31) 

16 % 
(21) 

13 % 
(24) 

13 % 
(53) 

45 % 
(39) 

15 % 
(157) 

Total 
100 % 
(41) 

100 % 
(112) 

100 % 
(45) 

100 % 
(32) 

100 % 
(324) 

100 % 
(133) 

100 % 
(187) 

100 % 
(416) 

100 % 
(87) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 97: Mener du, at kommunerne skal kompenseres for de ekstraudgifter, der følger af, at der i de 

kommende år kommer flere flygtninge i kommunerne? / Berøring med området 
 

Je
g
 h
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r 

m
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d
s
t 

e
t 

b
a
rn

, 
d
e
r 
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g
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 n

u
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å
r 

i 
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a
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je
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e
r 
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a
g
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s
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o
n
 

Je
g
 h
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r 
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d
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t 

b
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d
e
r 
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Je
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r 
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m
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u
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l 
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ld
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f.

e
k
s
. 

re
n
g
ø
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n
g
) 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
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rø
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d
e
 t

il
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ld
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, 
d
e
r 

m
o
d
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g
e
r 

k
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m

m
u
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a
l 

æ
ld

re
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je
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 d

e
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s
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g
e
t 

h
je

m
 

Je
g
 b

o
r 
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e
lv

 p
å
 p

le
je

h
je

m
 e

l.
 

li
g
n
. 

o
g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø
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d
e
 t

il
 

æ
ld

re
, 

d
e
r 

b
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r 

p
å
 p
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je

h
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m
 

e
l.
 l
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n
. 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 
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d
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g
t 

p
å
 e

t 

s
y
g
e
h
u
s
 o

g
/e

ll
e
r 

v
æ

re
t 

p
å
rø
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n
d
e
 t

il
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n
, 

d
e
r 

v
a
r 
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d
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g
t 

in
d
e
n
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o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 

å
r 

Je
g
 h

a
r 

v
æ

re
t 

i 
k
o
n
ta

k
t 

m
e
d
 

e
t 
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b
c
e
n
te

r 
in

d
e
n
 f
o
r 

d
e
t 

s
e
n
e
s
te

 å
r 

Je
g
 h

a
r 

s
e
lv

 e
t 

fy
s
is

k
 e

ll
e
r 

p
s
y
k
is

k
 h

a
n
d
ic

a
p
 o

g
/e

ll
e
r 

e
r 

p
å
rø

re
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d
e
 t

il
 e

n
 p

e
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o
n
 m
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d
 

h
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p
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g
e
n
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f 
o
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e
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e
n
d
e
 g

æ
ld

e
r 

fo
r 

m
ig

 

Ø
n
s
k
e
r 
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k
e
 a

t 
o
p
ly

s
e
 

T
o
ta

l 

Ja 
64 % 
(26) 

71 % 
(80) 

42 % 
(19) 

70 % 
(22) 

67 % 
(218) 

59 % 
(79) 

68 % 
(127) 

73 % 
(304) 

21 % 
(18) 

65 % 
(680) 

Nej 
23 % 
(10) 

13 % 
(15) 

41 % 
(18) 

16 % 
(5) 

21 % 
(69) 

30 % 
(40) 

17 % 
(32) 

16 % 
(68) 

30 % 
(26) 

21 % 
(222) 

Ved ikke 
13 % 
(5) 

15 % 
(17) 

17 % 
(8) 

14 % 
(4) 

11 % 
(36) 

11 % 
(14) 

15 % 
(29) 

11 % 
(45) 

49 % 
(42) 

14 % 
(145) 

Total 
100 % 
(41) 

100 % 
(112) 

100 % 
(45) 

100 % 
(32) 

100 % 
(324) 

100 % 
(133) 

100 % 
(187) 

100 % 
(416) 

100 % 
(87) 

100 % 
(1047) 
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Tabel 98: Finansministeriet forventer, at der er penge i overskud på statens finanser i de kommende år. 

Hvad synes du, at pengene skal bruges til? / Berøring med området 
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d
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d
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 d
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 p
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, 
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 p
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n
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æ
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p
å
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t 

s
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e
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n
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d
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d
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d
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t 

s
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n
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te
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Je
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 h

a
r 
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e
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 e
t 

fy
s
is

k
 e
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e
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p
s
y
k
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k
 h

a
n
d
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a
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e
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d
e
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 p

e
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o
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h
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n
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g
e
n
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f 
o
v
e
n
s
tå

e
n
d
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 g

æ
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e
r 
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r 

m
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Ø
n
s
k
e
r 
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k
e
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t 
o
p
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s
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T
o
ta

l 

Til bedre offentlig service (f.eks. dagtilbud, skoler, ældrepleje, 
sundhedsvæsen osv.) 

65 % 
(26) 

77 % 
(86) 

85 % 
(38) 

74 % 
(23) 

74 % 
(238) 

73 % 
(97) 

79 % 
(148) 

72 % 
(299) 

17 % 
(14) 

68 % 
(716) 

Til lettelse af indkomstskatten 
18 % 
(8) 

13 % 
(14) 

7 % 
(3) 

12 % 
(4) 

14 % 
(45) 

13 % 
(17) 

6 % 
(12) 

19 % 
(80) 

3 % 
(3) 

15 % 
(161) 

Andet, notér venligst hvad 
6 % 
(2) 

9 % 
(10) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

8 % 
(25) 

12 % 
(16) 

5 % 
(9) 

2 % 
(9) 

0 % 
(0) 

4 % 
(42) 

Ved ikke 
10 % 
(4) 

1 % 
(2) 

8 % 
(4) 

11 % 
(4) 

5 % 
(16) 

2 % 
(3) 

10 % 
(19) 

7 % 
(28) 

80 % 
(69) 

12 % 
(128) 

Total 
100 
% 

(41) 

100 
% 

(112) 

100 
% 

(45) 

100 
% 

(32) 

100 
% 

(324) 

100 
% 

(133) 

100 
% 

(187) 

100 
% 

(416) 

100 
% 

(87) 

100 % 

(1047) 

 


